

આજનું રાશિક્ષણ

મેષ : આજના દિવસે ભૂતકાળના સાહસમાં સફળતા તમારા આત્મવિશ્વાસને વધારશે. જે લોકોને ક્યારેક નિવેશ કર્યું હતું તે લોકોને આજના દિવસે આર્થિક હાનિ થવાની શક્યતા છે. જરૂર પડશે તો તમારા મિત્ર તમારી મદદ આપશે. તમારા દિલ અને મગજ પર રોમાન્સનું રાજ હશે. તમારે તમારા ઘર ના નાના સભ્યો સાથે સમય પસાર કરવા નું શીખવું જોઈએ. જો તમે આ ન કરો, તો પછી તમે ઘેર સહાનુભાવના બનાવી શકશો નહીં. તમારા જીવનસાથી સાથે આજે તમે સારો એવો ખર્ચ કરવાના છો એવું જણાય છે, જે કે ખર્ચ કરવા છતાં તમે તેની સાથે અદભુત સમય માણશો.

વૃષભ : આજના દિવસે કામનું દબાણ તથા ઘરમાં તકલીફ તાણ લાવી શકે છે. ઉતાવળમાં મુદ્દીરોક્ષને લગતા નિર્ણયો લેતા નહીં- દરેક શક્ય બાજુથી તમે રોકાણ અંગે ચકાસણી નહીં કરો તો નુકસાન થવું ચોક્કસ છે. યુવાનોને સાંકળતી પ્રવૃત્તિઓમાં સહભાગી થવા માટે સારો સમય. તમારી વાત સાચી સાબિત કરવા માટે તમે આજ ના દિવસે તમારા જીવનસાથી સાથે ઝઘડો કરી શકો છો. જે કે તમારો સાચી સમજણ બતાવી ને તમને શાંત કરશે. આજે તમે તમારા પ્રેમી સાથે સમય પસાર કરી શકશો અને તમારી ભાવનાઓ ને તેની સામે રાખી શકશો. સામાન્ય લગ્નજીવનમાં આજનો દિવસ સ્વાદિષ્ટ મીઠાઈ જેવો બની રહેશે.

મિથુન : આજના દિવસે તમારી લાગણીઓ પર અંકુશ રાખજો પાસ કરીને ગુસ્સો. ગત દિવસે માં જેટલું ધન તમે પોતાના આજ ને સારું કરવા માટે નિવેશ કર્યું હતું તેનું ફાયદો તમને આજે મળી શકે છે. સંબંધો તથા મિત્રો તરફથી અણપારી ભેટ અને સોગાદો. તમારી વાણી પર અંકુશ રાખવાનો પ્રયાસ કરો કેમ કે તમારા કઠોર શબ્દો તમારા પ્રિયપાત્ર અને તમારા વચ્ચેની શાંતિ તથા સંબંધની સરળ ગતિને અસર કરી શકે છે. જો તમે તમારા ઘર ની બહાર રહો છો અને અભ્યાસ કરો છો અથવા નોકરી કરો છો, તો આજે તમે તમારા પરિવાર ના સભ્યો સાથે ફી ટાઈમ માં વાત કરી શકો છો. તમે ઘેર થી કોઈ સમાચાર સાંભળી ને ભાવનાત્મક પણ થઈ શકો છો.

કર્ક : આજના દિવસે તમારો વિપુલ આત્મવિશ્વાસ તથા કામનું સરળ સમયપત્રક તમને આજે હળવા થવાનો પૂરતો સમય આપશે. ધન ના મહત્વ ને તમે ઘણી સીટી રીતે સમજો છો તેથી આજ ના દિવસે તમારા વડે બચાવેલું ધન તમારા ઘણું કામ આવી શકે છે અને તમે કોઈ મોટી મુશ્કેલી માં થી બહાર આવી શકો છો? કેટલાક લોકો પોતે કરી શકે તેનાથી વધુ કામગીરી બરાઈ ફૂંકશે-જેઓ માત્ર વાતો જ કરે છે અને કોઈ પરિણામ આપતા નથી એવા લોકો વિશે ભૂલી જવામાં જ સાર છે. તમે વાસ્તવિકતા સાથે મુકાબલો કરશો તેથી તમારે તમારા પ્રિયપાત્રને ભૂલી જવું પડશે. આજે, તમે ટીવી અથવા મોબાઈલ પર મૂવી જોવા માટે એટલા વ્યસ્ત થઈ શકો છો કે તમે મહત્વ પૂર્ણ કાર્યો કરવા નું ભૂલી જશો.

સિંહ : આજના દિવસે કેટલાક લોકો માનશે કે કશુંક નવું શીખવા માટે તેમ ઉમરમાં વધુ છો-પણ એ બાબત સત્યથી સંદેહ વેગળી છે-તમારા તીવ્ર અને સક્રિય મગજને કારણે તમે નવી બાબત ઝડપથી શીખી લેશો. આજે તમે મૂડી આસાનીથી ઊભી કરી વિશે-લેણાં નીકળતાં નાણાંની ઉધરાણી કરો-અથવા નવા પ્રોજેક્ટ્સ પર કામ કરવા માટે લેણાં માગો. લાંબા સમયથી જેના સંપર્કમાં નો એવા લોકો તથા સંબંધોને ફરી તાજ કરવા માટે સારો દિવસ. તમારા પ્રિયપાત્રનું વિવિધ વર્તન તમારો મૂડ બગાડી શકશે. સામાજિક તથા ધાર્મિક કાર્યક્રમો માટે અદભુત દિવસ. તમારા જીવનસાથીની કુરૂચે તમે આજે તકલીફમાં છો એવું તમને લાગ્યા કરશે.

કન્યા : આજના દિવસે સ્વાસ્થ્ય સાડું રહેશે. જે વેપારી પોતાના વેપાર માટે ઘર થી બાર જઈ રહ્યા છે તે પોતાના ધન ને પુષ્કળ સાચવી ને રાખે? ધન ચોરી થવા ની શક્યતા છે. આજે તમારે અન્યોની જરૂરિયાતો પર ધ્યાન આપવાની જરૂર પડશે પણ બાળકો સાથે થોડા વધુ ઉદાર થવું તમને મુશ્કેલી તરફ લઈ જશે. અણધાર્યું રોમેન્ટિક ઝુકાવ સાંજના સમયે તમારા મગજને ઘેરી વળશે. આજે તમારો જીવનસાથી ને આશ્ચર્યચકિત કરી શકો છો. તમારા બધા કામ સિવાય, તમે આજે તેમની સાથે સમય પસાર કરી શકો છો. તમારા જીવનસાથી આજ પૂર્વે આટલા અદભુત ક્યારેય નહોતા. જો તમારી વાત સાંભળવા માં આવી રહી નથી, તો નિયંત્રણ ન ગુમાવો પણ પરિસ્થિતિ ને સમજાવો નો પ્રયત્ન કરો.

તુલા : આજના દિવસે કેટલાક લોકો માનશે કે કશુંક નવું શીખવા માટે તેમ ઉમરમાં વધુ છો-પણ એ બાબત સત્યથી સંદેહ વેગળી છે-તમારા તીવ્ર અને સક્રિય મગજને કારણે તમે નવી બાબત ઝડપથી શીખી લેશો. ભાઈ બહેનો ની મદદ થી આજે તમને આર્થિક લાભ મળી શકશે? પોતાના ભાઈ બહેનો ની સલાહ લો. અન્યોને પ્રભાવિત કરવાની તમારી આવડત તમને વળતર અપાવશે. આવતીકાલે તમને કામ પર મોડું થવાનું છે એ સંદેશ તમારે તમારા પ્રિયપાત્રને જરૂર પહોંચાડવો જોઈએ. પ્રવાસ કરવા માટે બહુ સારો દિવસ નથી. આજે તમે તમારા જીવનસાથી સાથે ફરીથી પ્રેમમાં પડશો કેમ કે તે આ માટે યોગ્ય છે.

વૃષિક : આજના દિવસે કેટલીક અનિવાર્ય પરિસ્થિતિઓ તમને બેચેન કરી શકે છે. પણ તમારે તમારા મગજ પર કાબુ રાખી રાખી પરિસ્થિતિ સાથે કામ પાર પાડવા માટે તરત જ પ્રતિક્રિયા આપવાનું યોગ્ય જોઈએ. તમે જે બધું જ બરાબર કરશો તો આજે તમે વધારાના નાણાં કમાઈ શકશો. પારિવારિક વાતાવરણ જાળવવા તથા તેને ક્લેપિત ન કરવા તમારે તમારા ગુસ્સા પર કાબુ મેળવવાની જરૂર છે. તમારા પ્રિયપાત્ર આજે રોમેન્ટિક મૂડમાં રહેશે. તમારું વ્યક્તિત્વ એવું છે કે તમે વધારે લોકો ને મળવા થી પરેશાન થઈ જાઓ છો અને પછી તમારા માટે સમય શોધવા નો પ્રયાસ શરૂ કરો છો. તેથી, આજ નો દિવસ તમારા માટે ઉત્તમ દિવસ બની રહેશે છે. આજે તમને તમારા માટે પૂરતો સમય મળશે. તમને અને તમારા જીવનસાથીને આજે અદભુત સમાચાર મળવાની શક્યતા છે.

ધન : આજના દિવસે વધુ પડતી કેટલી ધરાવતું ભોજન ટાળો અને તમારા વ્યાયામને ભક્તિભાવપૂર્વક વળગી રહો. પોતાના જીવનસાથી જોડે તમે આજે ભવિષ્ય માટે ની કોઈ યોજના બનાવી શકો છો અને શક્યતા છે કે તે યોજના સફળ પણ થાય. તમારા ભાગ્યના એવોર્ડ સમારંભમાં આમંત્રણ આપવું ધરણ બની શકે છે. તમારા સંતાનને તમારી અપેક્ષાઓ પર પાર ઉતરતા જોઈ તમારું સખનું સાકાર થઈ રહ્યું હોવાનું લાગશે. પ્રેમમાં આજે તમારી વિવેકધર્મી ભુખિયો ઉપયોગ કરો. તમારો અભિપ્રાય પૂછ્યા ત્યારે શરમાતા નહીં-કેમ કે તમારા અભિપ્રાય માટે તમારા ખાસ વખાણ થવાનો છે. આજે તમારા જીવનસાથી ખાસ રોમેન્ટિક જણાય છે. આજે ફોટોગ્રાફી દ્વારા તમે આવતીકાલે આવતી કેટલીક સરસ યાદો ને કેચર કરી શકો છો; તમારા કેમેરા નો યોગ્ય રીતે ઉપયોગ કરવા ના ભૂતતા.

મકર : આજના દિવસે તમારી શક્તિને પુનઃપ્રાપ્ત કરવા સંપૂર્ણ આરામ લો કેમ કે નબળું શરીર મગજને પણ નબળું પાડે છે. તમારે તમરી સાચી ક્ષમતા વિશે સમજવું રહ્યું છે કે તમે દટતામાં પાછળ નથી પડતા પણ ઈચ્છાશક્તિમાં પડો છો. આજે તમારે ફિજીલખર્ચી કરવાથી પોતાને રોકવું જોઈએ નહીં-તરફ જરૂરતી ની સમયે તમારી પાસે પૈસા ની અછત હોઈ શકે છે. દુરનાં કોઈ સગાં તરફથી અણધાર્યાં સમાચાર તમારો દિવસ ઝળગણતો કરી મુકશે. તમારું પ્રેમ જીવન વસંતના વૃક્ષમાં પાંડાં સમાન રહેશે. પ્રવાસની તકનો લાભ લેવો જોઈએ. તમારા જીવનસાથીની તબિયતને કારણે તમે આજે તાણ હેઠળ રહો એવી શક્યતા છે. જો એક નાનો વ્યક્તિ પણ તમને સલાહ આપે છે, તો તે સાંભળો કારણ કે ઘણી વખત તમને નાના લોકો પાસે થી જીવન જીવવા ની મોટી શીખ મળે છે.

કુંભ : આજના દિવસે જે લોકો માત્ર મજા કરવા માટે જ બહાર નીકળ્યા છે તેઓ માટે નિર્ભય પુશી તથા મોજમજા. નાણાકીય જીવન માં આજે પુષ્કળ હાવી રહેશે આની સાથે તમે દેવા થી પણ આજે મુક્ત થઈ શકો છો? અદભુત દિવસ જ્યારે તમે ઈચ્છો છો એટલું લોકોનું ધ્યાન તમને મળશે-તમારી સામે એટલી બધી બાબતો હશે અને તમાથી કંઈ બાબત હાથ ધરવી તેની મીઠી મૂંઝવણ તમને થશે. પ્રેમ હકારાત્મક કંપનો દેખાશે. તમારી પાસે સમય હશે પરંતુ આ લેવા છતાં તમે એવું કંઈ પણ કરી શકશો નહીં જે તમને સંતોષ આપે. માત્ર નાનકડા પ્રયાસને કારણે, આજનો દિવસ તમારા લગ્નજીવનનો શ્રેષ્ઠતમ દિવસ સાબિત થશે.

મીન : આજના દિવસે બાળક જેવો તમારો સ્વભાવ સપાટી પર આવશે તથા તમે આનંદના મિજાજમાં હશો. જે લોકો દુન્ય વેપાર થી સંકળાયેલા છે તે લોકો ને આજે લાભ થવા ની પ્રબળ શક્યતા છે. પરિવારના સભ્યો સાથે શાંતિભર્યો દિવસ માણો-લોકો જે સમસ્યાઓ સાથે તમારો સંપર્ક સાધે- તેમને અવગણો અને તેની અસર તમારા મગજ પર થવા ન દો. તમારા પ્રિયપાત્રથી દૂર રહેવું ખૂબ જ મુશ્કેલ બની રહેશે. તમારામાંના પ્રયં આત્મવિશ્વાસનો લાભ લો અને બહાર નીકળીને નવા સંપર્ક તથા મિત્રો બનાવો. તમારા વ્યસ્ત સમયપત્રકને કારણે તમારા જીવનસાથી તમારી વફાદારી પર કારક કરશે, પણ દિવસના અંતે તેને આ વાત સમજાવશે અને તે તમને આશ્ચર્ય આપશે. સમય ચોક્કસપણે મફત છે, પરંતુ તે કિમતી પણ છે, તેથી તમારા અપૂરા કાર્યો પૂર્ણ કરી ને તમે આવતીકાલે નિશ્ચિત આરામ કરી શકો છો.

યુદ્ધના ધોરણે ૨૪ કલાકમાં કચ્છને ફરીથી ધમધમતું કરાશે

કંડાડોલ, ઘરવખરી, મકાન ધરાશાયી, પશુ મૃત્યુ અને કૃષિ નુકસાનીની સહાય ચૂકવવા માટે સર્વે કામગીરીનો કચ્છમાં પ્રારંભ ભારે નુકસાની હોય તેવા રસ્તાઓ સહિત બહેર માળખાકીય સુવિધાઓને ૪૮ કલાકમાં ૪ શરૂ કરવાનો લક્ષ્યાંક રોડ રસ્તા, વીજ પુરવઠાના પુનઃસ્થાપન સહિત રિસ્ટોરેશન કામગીરી આગામી ૨૪ કલાકમાં પૂર્ણ કરશે ટીમ કચ્છ

કચ્છ જિલ્લામાં ભારે વરસાદથી અસરગ્રસ્ત તાલુકાની જાત મુલાકાત લઈને આજરોજ કલેક્ટર કચેરી ખાતે પ્રભારીમંત્રી પ્રફુલ પાનશેરિયાએ સમીક્ષા બેઠક યોજી હતી. ડીપ ડીપ્રેશન અને વાવાઝોડાની અસરના લીધે પેલેલા ભારે વરસાદ બાદ જનજીવન ઝડપથી સામાન્ય થાય, નાગરિકોને નુકસાની સહાયનું ઝડપથી વિતરણ થાય અને વીજ પુરવઠો પુનઃસ્થાપિત થાય તેમજ રોગચાળો ફાટી નહીં તે માટે આરોગ્યવલ્લી પગલા તુરંત જ લેવામાં આવે એ બાબતે ઉચ્ચ અધિકારીઓ સાથે બેઠક યોજી હતી. કચ્છમાનુઓના ખમીરને બિરદાવીને પ્રભારીમંત્રીએ સરકારને સહયોગ આપવા માટે જાહેરજનતાનો આભાર માન્ય હતો. આ સાથે સમયસુચકતા દાખવીને યુદ્ધના ધોરણે રાહત બચાવની કામગીરી કરવા પદાધિકારીઓ સહિત



જિલ્લા વહીવટીતંત્રના અધિકારીઓની ટીમ કચ્છને અભિનંદન પાઠવ્યા હતા.

મુદ્દામાં તોફાની વરસાદ બાદ માર્ગો બંધ, જનજીવન અસ્તવ્યસ્ત



મુદ્દામા પડેલા ભારે વરસાદ બાદ જનજીવન અસ્તવ્યસ્ત થયું હતું, અનેક લોકોનું સ્થળાંતર : ૫૦ જેટલાં શ્રમિકો એ રસ્તા બંધ થતા ભસ સ્ટેન્ડ માં આશરો લીધો. મુદ્દા શહેર અને ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં રસ્તા, ખેતીને નુકસાન : પાલિકા-તંત્રએ મુદ્દાને ઘઉંકતુ કરવું પડશે

કચ્છમાં વરસાદે ભલે વિરામ લીધો છે. પરંતુ ત્રણ દિવસ પહેલા વરસાદે કચ્છમાં ભારે તારાજ સર્જી છે. ત્યારે મુદ્દાના હાલ પણ બેહાલ છે. ગુરુવારે વરસાદ બાદ મુદ્દાનો ખેંગાર સાગર ડેમ ઓવરફ્લો થતા તેના પાણી વાંકી, ટોડા, મંગરા, થઈ મુદ્દા ની ભૂખી અને કેવડી નદીમાં આવ્યા હતાં જેને કારણે નદી બે કાંઠે વહી નીકળી હતી. ભૂખી નદીના કાંઠે મુદ્દાના ડાક બંગલા પાસે નદી નો પ્રવાહ વિશેષ હોતા મુદ્દા થી ભુજ, માંડવી, પોર્ટ બાજુ શક્તિ નગર, જીરો પોર્ટન્ટ ડાહુનો માર્ગ બંધ થઈ ગયો હતો. લોકોને ભોરારા થઈ ને જવું પડ્યું હતું તેવી જ રીતે ભૂખી નદીનો બીજો પ્રવાહ શાશી મેદાન પાછળ ના રોડ પર વહેતા નદી બે કાંઠે વહી હતી અને આ રોડ પરથી કંપની ના હજારો વાહન પસાર થાય છે. જે માર્ગ પણ વરસાદે બંધ કર્યો હતો થઈ ગયો છે, આ રોડ પર થી સુખપર વાસ ના લોકો પસાર થાય છે આ વિસ્તાર પણ મુદ્દા થી વિખૂટો પડી ગયો હતો. તેમજ મુદ્દા ની ટેલિકોન કચેરી,

વનવિભાગની ઓફિસ તરફ જવાનો રસ્તો બંધ થતા આ વિસ્તારમાં આવતા પીપળેશ્વર મહાદેવ અને અગનેશ્વર મહાદેવ મંદિર વચ્ચે ભૂખી નદી હોવાથી વરસાદ બાદ મુદ્દાનો ખેંગાર સાગર ડેમ ઓવરફ્લો થતા તેના પાણી વાંકી, ટોડા, મંગરા, થઈ મુદ્દા ની ભૂખી અને કેવડી નદીમાં આવ્યા હતાં જેને કારણે નદી બે કાંઠે વહી નીકળી હતી. ભૂખી નદીના કાંઠે મુદ્દાના ડાક બંગલા પાસે નદી નો પ્રવાહ વિશેષ હોતા મુદ્દા થી ભુજ, માંડવી, પોર્ટ બાજુ શક્તિ નગર, જીરો પોર્ટન્ટ ડાહુનો માર્ગ બંધ થઈ ગયો હતો. લોકોને ભોરારા થઈ ને જવું પડ્યું હતું તેવી જ રીતે ભૂખી નદીનો બીજો પ્રવાહ શાશી મેદાન પાછળ ના રોડ પર વહેતા નદી બે કાંઠે વહી હતી અને આ રોડ પરથી કંપની ના હજારો વાહન પસાર થાય છે. જે માર્ગ પણ વરસાદે બંધ કર્યો હતો થઈ ગયો છે, આ રોડ પર થી સુખપર વાસ ના લોકો પસાર થાય છે આ વિસ્તાર પણ મુદ્દા થી વિખૂટો પડી ગયો હતો. તેમજ મુદ્દા ની ટેલિકોન કચેરી,

૨ દિવસમાં કચ્છમા પડી ગયા ૮૫ વૃક્ષો !



કચ્છ જિલ્લામાં છેલ્લા પાંચ દિવસથી સતત અને ભારે વરસાદ પડી રહ્યો છે આ પરિસ્થિતિમાં વરસાદના લીધે જીવન નરમ થવા ઉપરાંત પવનના ભારે દબાણના લીધે રસ્તાઓ પર વૃક્ષો પડવા અને તેને લીધે રોડ બ્લોકેજની ઘટનાઓ સામે આવી હતી કચ્છમાં છેલ્લા ૨ દિવસોમાં વિવિધ રસ્તાઓ પર કુલ ૮૫ વૃક્ષો પડી જવાની ઘટના બની હતી. જેમા ભુજ-૩, ભયાઈ-૩ અંજાર-૩, ગાંધીધામ-૩, મુદ્દા-૫, માંડવી-૧૩, નલીયા-૧૦, નખત્રાણા-૭, દયાપર-૧૬ અને રાપરમાં-૨ વૃક્ષો પડી ગયા હતા. જેને લીધે જનજીવન તેમજ વાહન વ્યવહારને ભારે મુશ્કેલીઓ ઊભી થઈ હતી જો કે વનવિભાગે જે.સી. બી., ટ્રેક્ટર, દોરડા, ટ્રી-કટર જેવા સાધનો સાથે ટીમો સજ્જ રાખી હતી જેણે ગણતરીની કલાકોમાં રસ્તાઓ પર અડચણરૂપ વૃક્ષો હટાવવાની કામગીરી કરી હતી અને વાહન વ્યવહારને પૂર્વવત કર્યો હતો.

આજે વર્લ્ડ ડિસ્ટન્સ લર્નિંગ ડે :

વર્લ્ડ ડિસ્ટન્સ લર્નિંગ દિવસ ૩૧ ઓગસ્ટ, ના ઉજવવાય છે. દુરવંતી શિક્ષણ પ્રણાલી ૧૭૨૮ માં આવી હતી. કાલેબ ફિલિપ્સ બોસ્ટન ગેઝેટમાં લઘુલિપિની નવી પદ્ધતિ પર તેમના ઉપદેશોની જાહેરાત કરી રહ્યા હતા, જેમાં પાઠ સામાજિક ધોરણે ટપાલ દ્વારા વિતરિત કરવાના હતા. સર આઈઝેક પિટમેને ૧૮૪૦ ના દાયકામાં ઈંગ્લેન્ડમાં આ વિચારને એક પગલું આગળ લીધો. અનર એક નવી શિક્ષણ પદ્ધતિ અસ્તિત્વમાં આવી. વર્લ્ડ ડિસ્ટન્સ લર્નિંગ ડે દર વર્ષે ૩૧ ઓગસ્ટના રોજ ઉજવવામાં આવે છે. અંતર શિક્ષણના ફાયદાઓ વિશે જાગૃતિ લાવવા અને અંતર શીખનારાઓની સફળતાની ઉજવણી કરવાનો દિવસ છે. ડિસ્ટન્સ લર્નિંગ એ શિક્ષણનું એક સ્વરૂપ છે જે વિદ્યાર્થીઓને વ્યક્તિગત રીતે વર્ગોમાં હાજરી આપ્યા વિના, ટૂંકી શીખવાની મંજૂરી આપે છે. ઓનલાઈન અભ્યાસક્રમો, પ્રવચનહાર અભ્યાસક્રમો અને વિડિયો કોન્ફરન્સિંગ સહિત અંતર શિક્ષણ કરવાની ઘણી જુદી જુદી રીતો છે. ડિસ્ટન્સ લર્નિંગના ઘણા ફાયદા છે. અહીં કેટલાક સૌથી મહત્વપૂર્ણ છે: લવચીકતા: ડિસ્ટન્સ લર્નિંગ ખૂબ જ લવચીક છે. વિદ્યાર્થીઓ પોતાની ગતિએ અને પોતાના સમયમાં અભ્યાસ કરી શકે છે. જ્યાં સુધી તેમની પાસે ઈન્ટરનેટ કનેક્શન હોય ત્યાં સુધી તેઓ વિશ્વમાં ગમે ત્યાંથી અભ્યાસ કરી શકે છે. જે તમે ડિસ્ટન્સ લર્નિંગ વિશે વિચારી રહ્યાં હોવ, તો તમારે કેટલીક બાબતો ધ્યાનમાં રાખવી જોઈએ. પ્રથમ, ખાતરી કરો કે તમને જે પ્રોગ્રામમાં રુચિ છે તે માન્યતા પ્રાપ્ત છે. બીજું, ખાતરી કરો કે પ્રોગ્રામ તમારી શીખવાની શૈલી માટે યોગ્ય છે. ત્રીજું, સખત મહેનત કરવા માટે તૈયાર રહો. શિક્ષણ મેળવવા માટે ડિસ્ટન્સ લર્નિંગ એ એક સરસ રીત હોઈ શકે છે. તે લવચીક, સસ્તું, અનુકૂળ અને વ્યક્તિગત છે. જો

આજે વર્લ્ડ ડિસ્ટન્સ લર્નિંગ ડે :

તમે તમારી જરૂરિયાતોને અનુરૂપ શીખવાની રીત શોધી રહ્યા હોવ, તો અંતર શિક્ષણ તમારા માટે યોગ્ય વિકલ્પ હોઈ શકે છે. અને સ્વ-પ્રેરિત બનો. ► પોષણક્રમ : અંતર શિક્ષણ પરંપરાગત ઓન-કેમ્પસ શિક્ષણ કરતાં વધુ સસ્તું હોઈ શકે છે. ચૂકવવા માટે કોઈ ટ્યુશન ફી નથી, અને વિદ્યાર્થીઓ પરિવહન અને આવાસ ખર્ચ પર નાણાં બચાવી શકે છે. સગવડ: અંતર શિક્ષણ ખૂબ અનુકૂળ છે. વિદ્યાર્થીઓ તેમના પોતાના ઘરની આરામથી અભ્યાસ કરી શકે છે અને તેમને કેમ્પસમાં આવવા-જવા અંગે ચિંતા કરવાની જરૂર નથી. ► વ્યક્તિગત શિક્ષણ : ડિસ્ટન્સ લર્નિંગ વિદ્યાર્થીઓને તેમની પોતાની ગતિએ અને પોતાની રીતે શીખવા દે છે. તેઓ તેમના ટ્યુટર અને કલાસના મિત્રો સાથેથી જરૂરી સમર્થન મેળવી શકે છે. પરંતુ તેઓ સ્વતંત્ર રીતે પણ કામ કરી શકે છે. ► એક્સેસિબિલિટી : ડિસ્ટન્સ લર્નિંગ દરેકને તેમના સ્થાન અથવા અપંગતાને ધ્યાનમાં લીધા વિના સુલભ છે. આ તે લોકો માટે એક શ્રેષ્ઠ વિકલ્પ બનાવે છે જેઓ પરંપરાગત ઓન-કેમ્પસ શિક્ષણમાં હાજરી આપી શકતા નથી. ► કામની તકોમાં વધારો : ડિસ્ટન્સ લર્નિંગ તમને ની કુશળતા અને જ્ઞાન વિકસાવવામાં મદદ કરી શકે છે જે તમને નોકરીદાતાઓ માટે વધુ માઈક્રોબલ બનાવી શકે છે. સુધારેલ સમય વ્યવસ્થાના કૌશલ્યો: ડિસ્ટન્સ લર્નિંગ માટે તમારે તમારા સમય સાથે વ્યવસ્થિત અને કાર્યક્ષમ હોવું જરૂરી છે. કોઈપણ કારકિર્દીમાં આ એક મૂલ્યવાન કૌશલ્ય હોઈ શકે છે. ► આત્મવિશ્વાસમાં વધારો : ડિસ્ટન્સ લર્નિંગ તમને શીખવાની અને તમારા લક્ષ્યોને પ્રાપ્ત કરવાની તમારી ક્ષમતામાં તમારો આત્મવિશ્વાસ વધારવામાં મદદ કરી શકે છે. વિસ્તૃત સામૂહિક નેટવર્ક : ડિસ્ટન્સ લર્નિંગ તમને વિશ્વભરના લોકો સાથે જોડવામાં મદદ કરી શકે છે. આ તમને વૈશ્વિક પરિસ્થિતિ વિકસાવવામાં અને સંપર્કોનું મજબૂત નેટવર્ક બનાવવામાં મદદ કરી શકે છે.

કચ્છમાં આરોગ્યની ૩૪૫ ટીમ અસરગ્રસ્ત વિસ્તારોમાં



સમગ્ર કચ્છમાં વરસાદી વાતાવરણ બાદ હવે પાણીજન્ય રોગચાળાની દહેસત પણ નકારી શકાય નહી તેવામાં આરોગ્ય વિભાગ એકશનમાં આવ્યું છે. કચ્છ જિલ્લા આરોગ્ય તંત્ર દ્વારા ૩૪૫ ટીમ બનાવી સમગ્ર કચ્છ જીલ્લામાં અસરગ્રસ્ત વિસ્તારોમાં કામગીરી માટે ઉતારી છે. અત્યાર સુધી શેલ્ટરહોમમાં રહેતાં ૪૦૦ લોકોની આરોગ્યની તપાસ સાથે સારવાર કરાઈ હતી જ્યારે અસરગ્રસ્ત વિસ્તારમાં નજીકથી પ્રસ્તુતીની તારીખો વાળી ૨૨૬ સગર્ભાઓની પ્રસ્તુતી આરોગ્ય વિભાગના સહયોગથી કરાઈ જ્યારે ૧૨૮ સગર્ભાને નજીકના સબ સેન્ટર સીક્ટ કરાયા આ ઉપરાંત દવા છંટકાવ, રોગ અટકાવતી પગલાઓના સંદર્ભમાં દરેક વિસ્તારોમાં સર્વેલન્સ કામગીરી/ પાણીજન્ય અને જંતુજન્ય રોગચાળો ન કેલાય તે માટે પીવાના પાણીનું સુપર ક્લોરીનેશન તથા ટેબ્લેટ ક્લોરીનેશન વિતરણ પણ શરૂ કરાયું છે. ગ્રામ પંચાયત અને નગરપાલીકા દ્વારા પણ કામગીરી માટે સુચના

અપાઈ હતી. ભુજ તાલુકાનાં રોહાટડા ગામમાં પાણીજન્ય રોગચાળાની પરિસ્થિતિમાં આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા તેહદારીના ભાગરૂપે ગામમાં ઓપીડી શરૂ કરવામાં આવી છે. મંગળવારે ૭૩ ઘરનો સર્વે કરાવ્યો હતો. કોલેટર અને પેરામેડિકલ આરોગ્ય કર્મચારીઓની ટીમ ઉતારીને હંગામી દવાખાનું કાર્યરત કરી દેવામાં આવ્યું છે. અઠવાડિયા સુધી ગામમાં ઓપીડી કાર્યરત રહેશે મુખ્ય જિલ્લા આરોગ્ય અધિકારી ડો. રવિન્દ્ર ફૂલમાલી અને જિલ્લા રોગચાળા નિયંત્રણ અધિકારી ડો. કેશવ કુમાર ગામમાં અસરગ્રસ્ત વિસ્તારની મુલાકાત ફરીથી આવી પરિસ્થિતિઓ ન સર્જાય તે બાબતે માર્ગદર્શન પુરું પાડવામાં આવ્યું હતું. વાહક-જન્ય રોગચાળો ફેલાવો અટકાવવા માટે જિલ્લા આરોગ્ય તંત્ર દ્વારા જીરુની યાત્રાવાળા વિસ્તારોમાં દવા છંટકાવ કામગીરી હાથ ધરવામાં આવી રહી હોવાનું જિલ્લા આરોગ્ય અધિકારીની અખબારી યાદીમાં જણાવાયું છે.

અંતર શિક્ષણના ઘણા ફાયદા

વિદ્યાર્થીઓ તેઓ કયા વિષયનો અભ્યાસ કરવા માગે છે તે પસંદ કરી શકે છે. કોલેજના વિદ્યાર્થીઓએ હવે તાલીમમાં ભાગ લેવા માટે લાંબા અંતરની મુસાફરી કરવાની જરૂર નથી. વિદ્યાર્થીઓ ઘર છોડ્યા વિના તેમનો અભ્યાસ પૂર્ણ કરી શકે છે. વિદ્યાર્થીઓ પોતાની ગતિએ અભ્યાસ કરી શકે છે. વિદ્યાર્થીઓ જ્યારે પણ આરામદાયક લાગે ત્યારે પરીક્ષા આપી શકે છે. વિદ્યાર્થીઓ પોતાની અનુકૂળતા મુજબ અસાઈનમેન્ટ પર કામ કરી શકે છે. વિદ્યાર્થીઓ પ્રશ્નો પૂછી શકે છે અને એક જ સમયે ઉકેલ મેળવી શકે છે. ભારતમાં ડિસ્ટન્સ એજ્યુકેશનનો એક મોટો ફાયદો એ છે કે, તે વ્યસ્ત સમયપત્રક ધરાવતા વિદ્યાર્થીઓને સુગમતા પ્રદાન કરે છે. બીજો ફાયદો એ છે કે તે આત્મપિતા માટે નાણાં બચાવે છે કારણ કે તેમને પરિવહન ખર્ચ માટે ચૂકવણી કરવાની જરૂર નથી. વધુમાં, અંતર શિક્ષણ વિદ્યાર્થીઓને અભ્યાસ કરતી વખતે ધ્યાન કેન્દ્રિત અને પ્રેરિત રહેવામાં મદદ કરે છે. ડિસ્ટન્સ એજ્યુકેશનને કારણે વિદ્યાર્થીઓની શારીરિક પ્રવૃત્તિમાં ઘટાડો, સાથીદારો સાથે વાતચીત અને ઘરમાં વ્યક્તિગત જગ્યાનો અભાવ જોવા મળ્યો. વિદ્યાર્થીઓ તેમના પાઠ અને મફત સમય ને દરમિયાન તેમના કોમ્પ્યુટર પર લાંબા કલાકો વિતાવતા હતા, જે ઊંઘની વિકૃતિઓ અને અન્ય માનસિક સ્વાસ્થ્ય સમસ્યાઓ તરફ દોરી શકે છે. આ સંશોધનમાં શૈક્ષણિક કામગીરી અને ડિપ્રેશન અને ચિંતાના લક્ષણોની તીવ્રતા સાથેના સંતોષનું મૂલ્યાંકન કરવામાં આવ્યું હતું. પરિણામો દર્શાવે છે કે વિદ્યાર્થીઓમાં ડિપ્રેસિવ લક્ષણો અને ચિંતાનો વ્યાપ ડિસ્ટન્સ લર્નિંગ દરમિયાન ઊંચો હતો, પૂર્ણ-સમયાન શિક્ષણ દરમિયાન મેળવેલ સમાન પરિણામોની તુલનામાં. જાણીતી ઓપન યુનિવર્સિટી માં ઈનોવેયુ અને બીએઓયુ છે.

FILMY ગપશાપ

મલયાલમ ઇન્ડસ્ટ્રી જાતીય સતામણી કેસ

પાર્વતીએ રાજનામા પર વાત કરી, જ્યારે જવાબદારીનો સમય આવ્યો ત્યારે ભાગી ગયો...

મુંબઈ, તા.૩૦ મલયાલમ ફિલ્મ ઇન્ડસ્ટ્રીમાં મહિલાઓની સ્થિતિ પર હેમા કમિટીના રિપોર્ટ બંધાને ચોંકાવી દીધા છે. આ અહેવાલ પછી, વધુ અભિનેત્રીઓ તેમની સાથે થયેલી જાતીય સતામણીની ઘટનાઓ શેર કરી રહી છે અને મલયાલમ ઉદ્યોગ સ્કેનર હેટળ આવી ગયો છે. દરમિયાન, એસોસિયેશન ઓફ મલયાલમ મૂવી આર્ટિસ્ટ્સ (એએમએમએ) ના પ્રમુખ, વરિષ્ઠ અભિનેતા મોહનલાલ અને સમગ્ર એસોસિયેશને પણ સામૂહિક રીતે રાજનામા આપ્યું હતું. સાઉથની લોકપ્રિય અભિનેત્રી પાર્વતીએ હવે મોહનલાલ અને એએમએમએના રાજનામા પર સવાલ ઉઠાવ્યા છે અને આ પગલાને 'કાયર' ગણાવ્યું છે. હાલમાં, મલયાલમ સિનેમામાં મહિલાઓની સુરક્ષાનો મુદ્દો ઉઠાવવામાં વિમેન ઇન સિનેમા કલેક્ટિવ (WCC)ની મોટી ભૂમિકા છે, જેની વિનંતી પર કેરળ સરકારે હેમા સમિતિની રચના કરી હતી. WCCના સ્થાપક સભ્ય પાર્વતીએ હવે કહ્યું છે કે AMMAનું રાજનામા 'જવાબદારીથી ભાગવાનો પ્રયાસ' છે. પત્રકાર બરમા દત્ત



સાથે વાત કરતા પાર્વતીએ કહ્યું, 'જ્યારે મેં આ સામૂહિક રાજનામાના સમાચાર સાંભળ્યા, ત્યારે મારી પ્રથમ પ્રતિક્રિયા હતી - 'આ કેટલું કાયર છે'. આ તેમનું એટલું કાયરતાભર્યું કૃત્ય છે કે મીડિયાની સામે જવાબદાર ઠેરવવામાં આવતા સમયે તેઓ પોતાના પદ પરથી હટી ગયા હતા. બચવાનો આ એક ઝડપી રસ્તો છે. જેના કારણે આ મુદ્દાને લઈને ચર્ચાને આગળ વધારવાની સમગ્ર જવાબદારી ફરી મહિલાઓ પર આવી ગઈ છે. રાજ્ય સરકાર અને અન્ય પક્ષો સાથે મળીને આ મુદ્દો કોઈ રસ્તો કાઢવાનો તેમણે ઓછામાં ઓછો કોઈ ઈરાદો દર્શાવ્યો હોત તો તે અદ્ભુત હતું. પાર્વતીએ ઘણા મહત્વપૂર્ણ પ્રશ્નો ઉઠાવ્યા અને AMMA ના રાજનામાને લઈને પોતાનો ગુસ્સો વ્યક્ત કર્યો. તેણે કહ્યું, 'આ એ જ એકિઝક્યુટિવ કમિટી છે જેણે ૨૦૧૭ના યોન શોષણ કેસના મુખ્ય આરોપીને તેમની વચ્ચે આવકાર્યા હતા, જ્યારે કેસ ચાલી રહ્યો હતો. આ એ જ એકિઝક્યુટિવ કમિટી છે જેણે દાવો કર્યો હતો કે જ્યાં સુધી તેમની સામે આક્ષેપો ન થાય ત્યાં સુધી આવી કોઈ વસ્તુ (ઉદ્યોગમાં જાતીય સતામણી) અસ્તિત્વમાં નથી.

અને સરકાર તરફથી આવા નિવેદનો કરવા માટે તે પૂબ જ બેજવાબદારીભર્યું હતું - 'જો મહિલાઓને ફરિયાદ હોય, તો તેઓએ ફક્ત એફઆરઆર નોંધાવવી જોઈએ અને નામ જણાવવું જોઈએ. 'પાર્વતીએ કહ્યું કે આવા નિવેદનો ફરી મહિલાઓ પર નામો જાહેર કરવા, શરમજનક (આરોપી) અને તે પછી જે થાય તે સહન કરવાની જવાબદારી મૂકે છે. પાર્વતીએ આગળ કહ્યું, 'મારો હંમેશા પ્રશ્ન રહ્યો છે કે તમે ન્યાયનો એવો ક્યો પુરાવો આપ્યો છે કે તમે ઈચ્છો છો કે અમે તમને નામ આપીએ અને તમને શરમાવે? આ પછી આપણું શું થશે? આપણી કારકિર્દી, જીવન, કાનૂની ફી અને માનસિક સ્વાસ્થ્ય સમસ્યાઓનું શું થશે? કોઈને આની પરવા નથી. જે સમસ્યાઓ આપણા કારણે ઊભી થઈ નથી તેનો સામનો કરવાની જવાબદારી વારંવાર મહિલાઓ પર શા માટે નાખવામાં આવે છે? તમને જણાવી દઈએ કે, મલયાલમ ઇન્ડસ્ટ્રીમાં ઉચલપાથલ વચ્ચે મોહનલાલ એસોસિયેશન ઓફ મલયાલમ મૂવી આર્ટિસ્ટ ના પ્રમુખ પદ પરથી રાજનામા આપી દીધું હતું. તેમના રાજનામાએ બંધાને ચોંકાવી દીધા હતા.

કમ્પ્લેટ સ્ટાર દર્શન બીજી જેલમાં ટ્રાન્સફર



મુંબઈ, તા.૩૦ કમ્પ્લેટ સ્ટાર દર્શન થુરુદીપાના કિસ્સાએ સમગ્ર દેશને ચોંકાવી દીધો હતો. હાલમાં જ જેલની અંદરની કેટલીક તસવીરો વાયરલ થઈ હતી, જેમાં હતાનો આરોપી દર્શન જેલની અંદર VVIP ટ્રીટમેન્ટ લેતો જોવા મળ્યો હતો. દર્શન એકદમ હળવા મૂડમાં ખુરશી પર બેઠો હતો અને સિગારેટ અને કોફીનો મગ પકડી રહ્યો હતો. આ સાથે એક અસ્પષ્ટ વીડિયો પણ વાયરલ થયો હતો જેમાં દર્શન જેલની અંદર વીડિયો કોલ પર કોઈની સાથે વાત કરતો જોવા મળ્યો હતો. આ મામલે કર્ણાટકના ગૃહમંત્રી જી પરમેશ્વરાએ કહ્યું હતું કે, સરકાર દર્શનને જેલમાંથી શિફ્ટ કરવાનો નિર્ણય લઈ શકે નહીં. આ અંગે જેલ સત્તાવાળાઓ કોર્ટ અને અન્ય સત્તાવાળાઓ સાથે પરામર્શ કરીને નિર્ણય લેશે.



અભિનેત્રી આમના શરીફ તેના સ્ટાઈલિશ અંદાજને કારણે ચર્ચામાં છે. નાના પડદા પર 'કશિશ' નું પાત્ર ભજવવાના અભિનેત્રીના લાખો લોકો દિવાના છે. આમના શરીફ સોશિયલ મીડિયા પર તેના અલગ-અલગ ફોટા શેર કરે છે. તે તેના ઈન્સ્ટાગ્રામ પરથી જોઈ શકાય છે.

બોલ અભિનેત્રી મોનાલિસાએ સોશિયલ મીડિયા પર એવા ફોટા શેર કર્યા છે જે લોકોના હોશ ઉડી રહ્યા છે. આ તસવીરોમાં મોનાલિસા મોનોકિની પહેરીને એવી રીતે પોઝ આપી રહી છે કે જોનારા પણ દંગ રહી જાય. ખાસ વાત એ છે કે દરેક ફોટોમાં મોનાલિસાનો લુક જોવા જવો છે.

મિર્ઝાપુર સીઝન ૩ બોનસ એપિસોડ મુન્ના ભૈયા આવી ગયા

મુંબઈ, તા.૩૦ 'મિર્ઝાપુર'ના નિર્માતાઓએ તેમની વાત સાંભળી લીધી છે. હવે શોના બોનસ એપિસોડની જાહેરાત કરવામાં આવી છે. તેના પ્રોમોમાં મુન્ના ભૈયા એટલે કે દિવ્યેન્દુ શર્મા જોવા મળે છે. આ પ્રોમોમાં મુન્ના ભૈયા પોતાના ફેન્સ સાથે વાત કરી રહ્યો છે. તે કહે છે, 'આપણે શું કર્યું? મેં સાંભળ્યું છે કે અમારા વફાદાર ચાહકો આમને ખૂબ મિસ કરે છે. તમે સિઝન ૩ માં કેટલીક વસ્તુઓ ચૂકી ગયા છો. અમે તે શોધી કાઢ્યું છે અને લાવ્યા છીએ. જસ્ટ ફોર યુ સૌજન્ય મુન્ના ત્રિપાઠી. કારણ કે આપણે પહેલા કરીએ છીએ, પછીથી વિચારીએ છીએ. આ સાથે લખ્યું છે કે 'મિર્ઝાપુર' સિઝન ૩નો બોનસ એપિસોડ આવવાનો છે. દિવ્યેન્દુ શર્મા ઉર્ફે મુન્ના ભૈયા 'મિર્ઝાપુર ૩'માં ન હોવા પર ચાહકોએ નારાજગી વ્યક્ત કરી હતી.

આમિર ખાને 'લાલ સિંહ ચઢ્યા'ની નિષ્ફળતા બાદ એકિઝક્યુટિવ ટ્રેક લેવાની જાહેરાત કરી હતી

'કુલી'માં કરશે રોલ! : ૩૦ વર્ષ પછી રજનીકાંત સાથે કામ કરશે આમિર ખાન



મુંબઈ, તા.૩૦ બોલિવૂડ સુપરસ્ટાર આમિર ખાને તેની છેલ્લી ફિલ્મ 'લાલ સિંહ ચઢ્યા'ની નિષ્ફળતા બાદ એકિઝક્યુટિવ ટ્રેક લેવાની જાહેરાત કરી હતી. પરંતુ ટૂંક સમયમાં તે પોતાના પ્રોડક્શનની ફિલ્મ 'સિતારે જમીન પરથી મોટા પડદા પર કમબેક કરવા જઈ રહ્યો છે. છેલ્લા કેટલાક દિવસોથી, આમિર કેટલાક રસપ્રદ પ્રોજેક્ટ્સ અને નિર્દેશકો સાથે કામ કરી રહ્યો હોવાના અહેવાલો આવી રહ્યા છે અને હવે તેના ચાહકો માટે એક મોટા સમાચાર છે. કમલ હાસનની 'વિક્રમ' અને થાલાપતિ વિજયની 'લિયો'નું ટિગ્દર્શન કરનાર નિર્દેશક લોકેશ કનાગરાજ આ દિવસોમાં તેની આગામી ફિલ્મ 'કુલી' પર કામ કરી રહ્યા છે. આ ફિલ્મનો હીરો સુપરસ્ટાર રજનીકાંત છે. અને હવે ચર્ચા છે કે આમિર ખાન પણ 'કુલી'નો ભાગ બનવા જઈ રહ્યો છે. પિકવિલાના એક અહેવાલ અનુસાર, લોકેશ કનાગરાજ તાજેતરમાં આમિર ખાનને મળ્યો હતો અને બંને વચ્ચે કેટલાક

પ્રોજેક્ટ્સને લઈને ચર્ચા થઈ હતી. એવું કહેવામાં આવ્યું હતું કે આમિર અને લોકેશ સંભવિત પ્રોજેક્ટ પર ચર્ચા કરી રહ્યા છે, જેમાં એક કેમિયો અને એક અલગ ફિલ્મનો સમાવેશ થાય છે. જો કે, આ સહયોગ અંગે હજુ સુધી કોઈ સત્તાવાર પુષ્ટિ મળી નથી. એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે રજનીકાંતની ફિલ્મ 'કુલી'માં આમિરનો કેમિયો હોઈ શકે છે. થોડા દિવસો પહેલા એવા સમાચાર હતા કે લોકેશ કનાગરાજે 'કુલી' પછી તેના આગામી પ્રોજેક્ટ માટે પ્લાનિંગ શરૂ કરી દીધું છે અને તે આમિર ખાનને કાસ્ટ કરવાનું વિચારી રહ્યો છે. ફિલ્મના વિકાસ પર નજર રાખતા કેટલાક સોશિયલ મીડિયા હેન્ડલ્સ એવું પણ અનુમાન લગાવ્યું છે કે આમિર પહેલા 'કુલી'માં કેમિયો કરશે અને પછી તેનું પાત્ર એક અલગ ફિલ્મમાં પોતાની વાર્તાનું નેતૃત્વ કરતા જોવા મળશે. આમિર ખાને તેની કારકિર્દીના પ્રારંભિક તબક્કામાં રજનીકાંત સાથે કામ કર્યું હતું. ૧૯૮૫માં આવેલી ફિલ્મ 'આતંક હી તારંક'માં

આમિર અને રજનીકાંતે ભાઈઓની ભૂમિકા ભજવી હતી. આ ફિલ્મની વાર્તા હોલીવૂડની ક્લાસિક 'ધ ગોડફાધર'થી પ્રેરિત છે. આ ફિલ્મ બહુ ઓછી લોકપ્રિય થઈ હતી અને બહુ ઓછા લોકોને યાદ છે. 'આતંક હી ટેરર' આમિરની સૌથી મોટી ફ્લોપ ફિલ્મોમાંથી એક હતી. ઘણા વર્ષો પહેલા આમિરે 'તોંક હી તોંક' વિશે વાત કરતા કહ્યું હતું કે તેણે આ ફિલ્મ કરવી જોઈતી ન હતી. એક પોર્ટલ સાથે વાત કરતાં તેણે કહ્યું હતું કે, 'આ ફિલ્મ રિલીઝ થયા બાદ હું ચોંકી ગયો હતો. મને લાગ્યું કે આ ફિલ્મ ન કરવી જોઈતી હતી. ફિલ્મ જોતાની સાથે જ મને સમજાયું કે મેં બહુ ખરાબ કામ કર્યું છે. મારી કારકિર્દીની શરૂઆતમાં મેં કેટલીક ખરાબ ભૂમિકાઓ પસંદ કરી હતી. આમિર અને રજનીકાંતનો પહેલો સહયોગ લોકો માટે યાદગાર નહોતો. પરંતુ ટિગ્દર્શક લોકેશ કનાગરાજની પ્રતિષ્ઠા સાથે જો તે આ બંને સુપરસ્ટારને મોટા પડદા પર એકસાથે લાવશે તો ચોક્કસપણે ચાહકો માટે ઘણી મજા આવશે.



અંકિતાના વીડિયો અને તસવીરો સોશિયલ મીડિયા પર ખૂબ જ વાયરલ થઈ રહ્યા છે. અંકિતા દેવે આ દિવસોમાં પોતાની તસવીરોને કારણે ચર્ચામાં છે. અંકિતા દેવે દરરોજ તેની બોલ તસવીરોથી તેના ફેન્સને ચોંકાવતી રહે છે.

ફિલ્મ 'કિસી કા ભાઈ કિસી કી જાન'થી બોલિવૂડમાં ઉભૂ કરનાર અભિનેત્રી પલક તિવારી તાજેતરમાં જ ગોવા વેકેશનની કેટલીક તસવીરો સામે આવી છે. તસવીરોમાં અભિનેત્રી ખૂબ જ રિવીલિંગ લુકમાં જોવા મળી હતી.

પિતાના હાથે થયું શોષણ : વર્ષો સુધી ચૂપ રહી અભિનેત્રી, કહ્યું- મારે તે વ્યક્તિને મળવું છે

મુંબઈ, તા.૩૦ જસ્ટિસ હેમા કમિટીના રિપોર્ટ સામે આવ્યા બાદ મલયાલમ ઇન્ડસ્ટ્રીમાં ખળભાગટ મચી ગયો છે. આ રિપોર્ટ બાદ ફિલ્મ ઇન્ડસ્ટ્રીની ઘણી અભિનેત્રીઓ અને અન્ય મહિલાઓએ તેમના પર થયેલા શારીરિક, જાતીય અને માનસિક શોષણ વિશે વાત કરી છે. ઘણા પુરૂષ કલાકારો પર ગંભીર

આરોપો લગાવવામાં આવ્યા છે. હવે અભિનેત્રીમાંથી રાજકારણી બનેલી પુશ્પા સુંદરે આ વિશે વાત કરી છે. પુશ્પા સુંદરે X પર એક લાંબી પોસ્ટ લખી છે. તેણે લખ્યું, 'તમે આજે બોલો કે કાલે બોલો તેનાથી કોઈ ફરક પડતો નથી, બસ તમારો અવાજ ઉઠાવો. તમારો અવાજ ઊંચો કરવાથી તમને આ બાબતો પર કાબુ મેળવવામાં મદદ મળશે અને તેની વધુ

સારી રીતે તપાસ પણ થશે. પુશ્પા સુંદરે પોતાની પોસ્ટમાં લોકોને વિનંતી કરી કે તેઓ પીડિતો પર દોષ ન મૂકે અને તેમને શરમાવે નહીં. તેમ જ તેમને પ્રશ્નો પૂછો કે 'તમે આ કેમ કર્યું?', 'તમને આની કેમ જરૂર પડી?' આવા પ્રશ્નો પૂછવાથી પીડિત વધુ તૂટી જાય છે. તેણે કહ્યું કે જો પીડિત તમારા માટે અજાણી વ્યક્તિ હોય તો પણ તેને તમારા સપોર્ટની જરૂર છે.

SPORTS કોર્નર

વિદેશ રમવા ગયેલા પાકિસ્તાનના ત્રણ ખેલાડીઓ પરત ન ફર્યા

નવી દિલ્હી, તા.૩૦ ત્રણ પાકિસ્તાની લોકી ખેલાડીઓ અને એક ફિઝિયો થેરાપિસ્ટ પર પાકિસ્તાન લોકી ફેડરેશનની જાણ વિના યુરોપના દેશમાં ભાગી જવાનો પ્રયાસ કરવા બદલ આજીવન પ્રતિબંધ મુકવામાં આવ્યો છે. વાસ્તવમાં, તેનું કારણ પાકિસ્તાની લોકીની આર્થિક સ્થિતિ પણ છે, જેના કારણે ખેલાડીઓને ભૂથ્યાં મળવામાં વિલંબ થયો હતો. ઠંકુબા જનરલ સેક્રેટરી રાહા મુજાહિદે ગુરુવારે પુષ્ટિ કરી હતી કે મુર્તઝા યાકુબ, ઈઇટેશમ અસલમ અને અહ્મદ રહેમાન ફિઝિયોથેરાપિસ્ટ વકાસ સાથે ગયા મહિને નેશન્સ કપ માટે નેધરલેન્ડ અને પોલેન્ડ ગયા હતા. ભૂતપૂર્વ ઓલિમ્પિયને સ્વીકાર્યું કે PHFની નાણાકીય સ્થિતિ ઘણી પડકારજનક હતી. ખેલાડીઓને તેમના મુસાફરી ખર્ચાં અને દૈનિક નિવાહની ચૂકવણીમાં વિલંબનો સામનો કરવો પડ્યો હતો, પરંતુ આ રાષ્ટ્રીય ટીમ છોડવાનું અને



દેશની બદનામીનું કારણ હોઈ શકે નહીં. મુજાહિદે કહ્યું, 'જ્યારે ટીમ ઘરે પરત ફરી અને અમે એશિયન ચેમ્પિયન્સ ટ્રોફી માટે પ્રશિક્ષણ શિબિરની જાહેરાત કરી, ત્યારે ત્રણેયએ અમને કહ્યું કે તેઓ ઘરેલુ સમસ્યાઓના કારણે કેમ્પમાં ભાગ લઈ શકશે નહીં. મુજાહિદે કહ્યું, 'અમને ખબર પડી કે તે ટીમને જારી કરાયેલા શેંગેન વિઝા પર ફરી એકવાર હોલેન્ડ (નેધરલેન્ડ) ગયો હતો અને ત્યાં તેણે રાજકીય આશ્રય માંગ્યો હતો.' મુજાહિદે કહ્યું કે પાકિસ્તાન લોકી માટે આ એક

ટી ૨૦ વર્લ્ડ કપમાં રોહિત અને હાર્દિક વચ્ચે કોઈ વાતચીત થઈ ન હતી

મુંબઈ, તા.૩૦ ટીમ ઈન્ડિયાએ ટી ૨૦ વર્લ્ડ કપ ૨૦૨૪ જીત્યો હતો પરંતુ હવે આ ઐતિહાસિક જીત બાદ એક ચોંકાવનારો ખુલાસો સામે આવ્યો છે. એવો દાવો કરવામાં આવી રહ્યો છે કે ટી ૨૦ વર્લ્ડ કપ દરમિયાન પણ રોહિત શર્મા અને હાર્દિક પંડ્યા વચ્ચે કોઈ વાતચીત થઈ ન હતી, પરંતુ પછી રાતોરાત કંઈક એવું થયું જેણે બંધાને ચોંકાવી દીધા. પ્રખ્યાત સ્પોર્ટ્સ જર્નાલિસ્ટ વિમલ કુમારે પોડકાસ્ટમાં દાવો કર્યો છે કે ટી ૨૦ વર્લ્ડ કપ ૨૦૨૪ના પહેલા દિવસે આયોજિત નેટ સેશનમાં રોહિત અને વિરાટ એકબીજા સાથે વાત કરી રહ્યા ન હતા. તેણે દાવો કર્યો હતો કે પહેલા દિવસે બંને ક્યાંય જોવા મળ્યા નહોતા પરંતુ પછી બીજા દિવસે બંને બદલાઈ ગયું. વિમલ કુમારે દાવો કર્યો હતો કે રોહિત-હાર્દિક બીજા દિવસે સાથે જોવા મળ્યા હતા. બંને એક ખુલાસા સાથે બેઠા હતા અને હાર્દિક અને રોહિત વચ્ચે લાંબા સમય સુધી વાતચીત ચાલી હતી. રોહિત અને હાર્દિક વચ્ચે જે રીતે વાતચીત ચાલી રહી હતી તે આ ટીમના વાતાવરણનું સ્પષ્ટ વર્ણન



કરી રહ્યું હતું. ત્યારપછી હાર્દિક અને રોહિતે આગામી ત્રણ દિવસ સાથે બેટિંગ અને બોલિંગની પ્રેક્ટિસ કરી હતી. વાતાવરણ એટલું સરસ બની ગયું કે બંને એકબીજાની મજાક પણ કરવા લાગ્યા. વિમલ કુમાર ટીમ ઈન્ડિયાના સારા વાતાવરણનો સંપૂર્ણ શ્રેય રાહુલ દ્રવિડને આપે છે. આઈપીએલ ૨૦૨૪ દરમિયાન હાર્દિક અને રોહિત શર્મા વચ્ચેની વાતચીત બંધ થવાનો સમયગાળો શરૂ થયો હતો. મુંબઈ ઈન્ડિયન્સે રોહિત શર્માને હટાવીને હાર્દિક પંડ્યાને કેપ્ટન બનાવ્યો હતો. પત્રકાર વિમલ કુમારે જણાવ્યું કે ટી ૨૦ વર્લ્ડ કપ દરમિયાન રાહુલ દ્રવિડે આખી ટીમને એકજૂથ રાખી હતી. તેણે વિરાટ કોહલી, હાર્દિક પંડ્યા, રોહિત શર્મા જેવા ખેલાડીઓને જાળવી રાખ્યા હતા.

ટેસ્ટ રેક્રિંગમાં કોહલી-યશસ્વીને ફાયદો, રોહિત એક સ્થાન સરકી ગયો

મુંબઈ, તા.૩૦ ભારતના સ્ટાર બેટ્સમેન વિરાટ કોહલી અને ઓપનિંગ બેટ્સમેન યશસ્વી જયસ્વાલને આઈસીસીની ચાલી રહેલી ટેસ્ટ રેક્રિંગમાં ફાયદો થયો છે. જોકે, કેપ્ટન રોહિત શર્માને એક સ્થાનનું નુકસાન થયું છે, જે તેની કારકિર્દીની રેક્રિંગમાં કોહલી બે સ્થાન આગળ વધીને આઠમા સ્થાને પહોંચી ગયો છે, જ્યારે યશસ્વી પણ ટોપ ૧૦માં છે. યશસ્વી એક સ્થાનના ફાયદા સાથે સાતમા સ્થાને પહોંચી ગઈ છે. રોહિત છઠ્ઠા સ્થાને સરકી ગયો છે. માન્ચેસ્ટરમાં શ્રીલંકા સામે સારા પ્રદર્શન બાદ ઈંગ્લેન્ડના અનુભવી બેટ્સમેન જો રૂટ ટેસ્ટ બેટિંગ રેક્રિંગમાં ટોચ પર યથાવત છે. ઓલ ટ્રેકોર્ડ ખાતે ૫૬ અને ૩૨ રનની ઈનિંગ્સ રમનાર ઈંગ્લેન્ડનો હેરી બ્રુક ત્રણ સ્થાન આગળ વધીને ચોથા સ્થાને પહોંચી ગયો છે. તેણે પાકિસ્તાનના બાબર આઝમ, ઓસ્ટ્રેલિયાના સ્ટીવ સ્મિથ અને રોહિતને પાછળ છોડી દીધા છે. બાબરે છ સ્થાન ગુમાવ્યા છે અને તે સંયુક્ત ત્રીજા સ્થાનેથી નવમા સ્થાને સરકી ગયો છે.



સાતમા સ્થાને યથાવત છે. ઈંગ્લેન્ડનો ફાસ્ટ બોલર ક્રિસ વોક્સ ચાર સ્થાનના ફાયદા સાથે ૧૬માં સ્થાને અને શ્રીલંકાની ફાસ્ટ બોલર અસિથા ફર્નાન્ડો ૧૦ સ્થાનના ફાયદા સાથે ૧૭માં સ્થાને પહોંચી ગઈ છે. પાકિસ્તાનના ફાસ્ટ બોલર નસીમ શાહ ચાર સ્થાનના ફાયદા સાથે ૩૩મા સ્થાને અને ઈંગ્લેન્ડના ગુસ એટકિન્સન ચાર સ્થાનનો ફાયદો ઉઠાવીને ૪૨મા સ્થાને પહોંચી ગયો છે અને તેણે પોતાની કારકિર્દીની સર્વશ્રેષ્ઠ રેક્રિંગ હાંસલ કરી છે. ઓલરાઉન્ડરોની યાદીમાં જોરૂ અને અચિન ટોચના બે સ્થાન પર છે, જ્યારે અક્ષર પટેલ છઠ્ઠા સ્થાને છે.

વરસાદમાં પણ માનવતા મહેકી : સંસ્થાઓએ ભોજન પહોચાડ્યું

બિઠડામાં જરૂરિયાતમંદ લોકોને ઘરે ઘરે જઈ ફૂડ પેકેટ અપાયા



ભુજ તા.૩૦
૨૮ તારીખથી સતત વરસાદ વરસાદ ને કારણે બિઠડા ગામમાં પણ પૂર જેવી સ્થિતિ સર્જાઈ હતી, જેના લીધે નીચાણ વાળા વિસ્તારમાં રહેતા પરિવારોના ઘર માં પાણી ભરાઈ ગયા હતા અને રસોઈ ની સામગ્રી પલળી ગઈ હતી, ગામના જાગૃત નાગરિક એડવોકેટ ધર્મેશ સંગાર અને તેની ટીમના યુવાનો એ અલગ અલગ વિસ્તારોમાં જઈ અને જાત નિરીક્ષણ કરતા કપરી પરિસ્થિતિ જણાતા કચ્છ કલેક્ટરને તથા માંડવી મામલતદાર ને જાણ કરાઈ હતી, જેથી

જૈન સેવા સંસ્થા દ્વારા વરસાદે શ્રમજીવી પરિવારોને પૌષ્ટિક આહાર વિતરણ



ભુજ તા.૩૦
હવેલા ત્રણ દિવસથી સમગ્ર કચ્છમાં મેઘરાજા અનરાધાર વરસી રહ્યા છે તેવી પરિસ્થિતિમાં હંગામી આવાસ કે ફૂટપાથ પર વસવાટ કરતા ઘણા શ્રમજીવીઓને એક ટેકનું ભોજન પણ નસીબ થયું ન હતું, આ વિકટ પરિસ્થિતિમાં વિવિધ વિસ્તારોમાં વસવાટ કરતા આવા ૫૦૦ કરતાં વધારે શ્રમજીવીઓના દ્વારા જઈને જૈન સેવા સંસ્થા નવચેતન ભગવાન મહાવીર માનવ કલ્યાણ કેન્દ્રના કાર્યકરો દ્વારા ગરમ ગરમ થેપલા, અથાણું,

ભુજમાં વરસાદના પગલે દાતાઓના સહયોગથી સેવા કાર્યો



ભુજ તા.૩૦
ભુજ શહેરમાં સતત વરસાદના પગલે ભુંગા અને ઝુંપડાઓ તેમજ એકલા અટલાને ભોજન વ્યવસ્થા કરી આપવામાં આવી હતી શહેરની સત્યમ સંસ્થા અને તાનારીની મહિલા મંડળ દ્વારા અને દાતાના સહયોગથી આ કાર્ય કરવામાં આવ્યું હતું સાથે જીવ દયા પ્રવૃત્તિ પણ કરવામાં આવી હતી શાનોને દૂધ રોટલી, પંખીને ચણ અપાયા હતા અમદાવાદના મંજરી દેવાંગ ધોળકિયા તરફથી ભોજન વ્યવસ્થા તેમજ જીવદયા પ્રવૃત્તિ માટે દર્શન જનાર્દન વૈષ્ણવ અમદાવાદ તરફથી

માનવજ્યોત દ્વારા ચાલુ વરસાદે બે હજાર લોકોને ભોજન પહોચાડાયું



ભુજ તા.૩૦
ભુજ શહેરનાં વિવિધ વિસ્તારોમાં રહેવાનાં મકાનોમાં વરસાદી પાણી ભરાઈ જતાં ભુજની માનવજ્યોત સંસ્થા દ્વારા જરૂરતમંદ અસરગ્રસ્ત લોકોને તૈયાર ભોજન પહોચાડવામાં આવેલ. થેપલા - ચા - પારીભાત સાથેનું ભોજન પીરસવાયુ હતું માનવજ્યોતનું હરતું - ફરતું વાહન ભૂંગા - ઝુંપડા - કાચા મકાનોમાં રહેતા લોકો સુધી પહોંચ્યું હતું. અને બપોરનું ભોજન પહોંચાડ્યું હતું. વિતરણ વ્યવસ્થા પ્રબોધ મુનવર, આનંદ રાયસોની, દિપેશ શાહ, પ્રતાપ ઠક્કર, રફીક બાવા, રાજુ જોગી, આરતી જોષી, અક્ષય મોતા, સલીમ લોટા, રસીક જોગી, અમૃત ડાબી, હિતેશ ગોસ્વામી, વિક્રમ રાઠીએ સંભાળી હતી. વરસાદ વરસાદ વચ્ચે માનવજ્યોત દ્વારા બે હજાર લોકોને ભરપેટ ભોજન કરાવાયું હતું. કચ્છમા વરસાદે ભારે મુશ્કેલી સર્જાઈ હતી જો કે વહીવટી તંત્ર તથા સમાજસેવીઓના સહયોગથી મુશ્કેલ સ્થિતિમાં પણ લોકો સુધી મદદ પહોંચી હતી. તે વરસાદના કોઈ કામ વગર નિરાધાર લોકોની મદદ માટે પણ સંસ્થાઓ હર્મશાની જેમ મદદ આવી હતી.

સંક્ષિપ્ત સમાચાર

બેંગલોરના દિવ્યાંગ ફેશન શોમાં નવજીવન સંસ્થાએ ધૂમ મચાવી



ભુજ તા.૩૦
ક્યોટિક સ્ટેટ ફેરેરેશન ફોર ડિફરન્ટલી એબલ અને મહેડઝ ફાઉન્ડેશન આયોજીત બેંગલોર ખાતે ના નેશનલ કક્ષાના દિવ્યાંગ ફેશન એન્ડ ટેલેન્ટ શો-૨૦૨૪ માં અમદાવાદ ની નવજીવન ચેરિટીબલ ટ્રસ્ટ સંચાલિત ડો. હરિકૃષ્ણ ડાહ્યા સ્વામી સ્કુલ ફોર મેન્ટલી હિલ્સેબલ નાં ૫ મનોદિવ્યાંગ વિદ્યાર્થીઓ તુલસી ગુજર, દ્રષ્ટિ શાહ, ધાર્મિક શાહ, શીવ પરીખ, અને જીનલ પટેલ

શિક્ષણ, આરોગ્ય તથા કોષ્ઠપણ સેવાકીય કાર્યમાં દાન માટે ક્યારેય પાછી પાની ન કરનાર મુળ ફોટડીના અને આફ્રિકા વસવાટ કરતા દાનવીર હસુ ભુડિયાનું નિધનથી કચ્છમાં ઘેરા શોકની લાગણી સામાજિક-ધાર્મિક સંસ્થાઓએ સેવાને યાદ કરી શ્રદ્ધાશુભન અર્પણ કર્યા

કચ્છી દાનવીર હસુ ભુડિયાનું યોગદાન ક્યારેય નહીં ભુલાય !

ભુજ તા.૩૦
કચ્છ અને આફ્રિકામાં શિક્ષણ, આરોગ્યના ક્ષેત્રમાં મોટું યોગદાન આપનારા જાણીતા દાતા હસુ કાનજીભાઈ ભુડિયાનું ગુરૂવારે નિધન થયું હતું. જે સમાચારથી કચ્છ અને કચ્છ બહાર વસ્તા લેવા પટેલ સમાજના કચ્છીઓમા ઘેરા શોકની લાગણી પ્રસરી હતી. ૫૭ વર્ષીય આગેવાનની અંતિમક્રિયા રવિવારે મોમ્બાસા-આફ્રિકા ખાતે થશે ગુરૂવારે સવારે દસેક વાગ્યાના સમયે તેમના નિવાસ સ્થાને હસુ ભુડિયાને હૃદયરોગનો હુમલો આવતા તેનું નિધન થયા હોવાની માહિતી સામે આવી હતી. મુળ ફોટડી ગામમાં જન્મેલા હસુ ભુડિયાએ મોમ્બાસાને કર્મભૂમિ બનાવી હતી. જો કે માદરે વતન કચ્છમાં ધીર આપવા માટે ત્યારે પછી ક્યારેય પાછી પાની ન હતી વતનમાં શિક્ષણ અને આરોગ્ય ક્ષેત્રે તેમણે કરોડોનું દાન આપ્યું હતું. તે પછી કચ્છી લેવા પટેલ કચ્છી શિક્ષણ માટે ૨૫ વર્ષ સુધી મક્ત શિક્ષણ અનેક કચ્છીઓના આરોગ્ય માટે ૧૫૦ કરોડનું માતબર દાન જાહેર કર્યું હતું જે ધનનામો હજારો કચ્છની ડિકરીઓના આંખમાં આસુ લાવી દીધી હતી. જો કે આવી તો અનેક નાની-મોટી પ્રવૃત્તિ માટે તેઓએ કચ્છ તથા આફ્રિકામાં યોગદાન આપ્યું છે જેથી તેનું નિધન થતા વિવિધ સામાજિક આગેવાનોએ શ્રદ્ધાજીલી આપી હતી. કચ્છ તથા વિદેશમા વસ્તા અનેક કચ્છીઓ તેમના અંતિમ દર્શન, અંતિમક્રિયા સમયે હાજરી

આપવા માટે પહોંચશે તેમના નિધન પર કચ્છી લેવા પટેલ સમાજ સહિત અન્ય સામાજિક અગ્રણીઓએ શોક વ્યક્ત કર્યો હતો જ્યારે કચ્છની સૌથી મોટી ધાર્મિક સંસ્થાના સ્વામીનારાયણ મંદિરના સંતો- ટ્રસ્ટીઓએ કચ્છને મોટી ખોટ પડી હોવાનો ભાવ વ્યક્ત કર્યો હતો. મોમ્બાસા સ્થિત મુળ કચ્છના મોટા દાનવીર હસુભાઈના નિધનથી શોક અને આઘાત સાથે સંપ્રદાય અને સમાજે એક અનન્ય સેવાભાવી પ્રખર હરિભક્ત ગુમાયા હોવાની લાગણી દેવાઈ છે. તેવું સ્વામીનારાયણ મંદિરના મહંતે એક શોક સંદેશમા જણાવ્યું હતું કચ્છી લેવા પટેલ સમાજ ના સમાજ રત્ન એવા અડીનમ દાનવીર દાતાશ્રી અને શ્રેષ્ઠ માર્ગદર્શક, મોમ્બાસા-કેન્યા નિવાસી અક્ષર નિવાસી હસુભાઈ ભુડિયા આપણી વચ્ચેથી વિદાય લઈ ગયા. નાની શકાય એવી એમની વિદાય સમગ્ર સમાજ, અનેક શિક્ષણ, દેશ વિદેશ ના એમની સેવાના લાભાર્થી અને સાધુ સંતો અને સત્સંગી માટે કળઝૂંકાવે એવી ને ક્યારેય ના પુરાય એવી મોટી ખોટ પડવા સમાન છે. હસુભાઈની પરોપકારી માતબર સેવા મોમ્બાસા કેન્યા કચ્છ ગુજરાત અને ઈસ્ટ આફ્રિકાની અનેક સંસ્થામાં અજોડ છે. તેવો ભાવ સાથે અંજલી આપી હતી તેવું કચ્છી લેવા પટેલ સમાજના પ્રમુખ વેલજી રામજી ધિરોરિયાએ જણાવ્યું હતું

વિદાયથી મોટી ખોટ: સ્વામી ધર્મનંદનદાસ
કચ્છી લેવા પટેલ સમાજના મોમ્બાસા સ્થિત સેવાભાવી દાતા હસુભાઈ કાનજી ભુડિયા એ કચ્છ, ગુજરાત અને વિદેશોમાં શિક્ષણ, આરોગ્ય, ધાર્મિક કાર્યોની સાથે દરેક સમાજ માટે નિષ્ઠાપૂર્વક સેવાઓને પોતાના જીવનનો મંત્ર બનાવી અસંખ્ય પરોપકારી કાર્યો કર્યા છે, તેમની સેવા અને સમર્પણ ભક્તિ સમગ્ર સ્વામિનારાયણ સંપ્રદાય અને સમાજમાં જગ વિખ્યાત હતી, તેમના નિધનથી સંપ્રદાય અને સમાજે સાચા અર્થમાં એક સેવાભાવી સત્સંગી હરિભક્ત ગુમાયા હોવાની લાગણી વ્યક્ત કરાઈ હતી. આ અત્યંત દુ:ખદ સમાચાર મળતાં ભુજ મંદિરના મહંત સ્વામી ધર્મનંદનદાસ, ઉપમહંત સ્વામી ભગવજીવનદાસ, કોઠારી પાર્ષદ જીવદેવજી ભગત, સંત કોઠારી સ્વામી નારાયણમુનિદાસ, કાર્યવાહક વહીવટી સંત દેવપ્રકાશદાસ, મુખ્ય કોઠારી મુરજી કરસન શીમાલી, ઉપકોઠારી જીવદેવજી સંપ્રદાય ગોરસીયા, સલાહકાર સમિતિના રામજી દેવજી વેકરીયા વિગેરેએ ઉડા શોકની લાગણી સાથે શ્રદ્ધાસુભન વ્યક્ત કરતાં જણાવ્યું હતું કે, તેમના કાર્યોને સદૈવ સંપ્રદાય અને સમાજના લોકો યાદ કરતા રહેશે, તેમના નિધનથી સંપ્રદાય અને સમાજે સેવાભાવી દાનવીર હરિભક્ત ગુમાયા છે. તેમના પરિવારજનો પર આવી પડેલ આ વિપદાની ઘડીમાં ભગવાન સ્વામિનારાયણ તેમને શક્તિપ્રદાન કરે એવી પ્રાર્થના કરાઈ હોવાની લાગણી વ્યક્ત કરી હતી તેવું સ્વામિનારાયણ મંદિરના મહંત પુ.સ્વામી ધર્મનંદનદાસજી એ જણાવ્યું હતું.

કચ્છ કોંગ્રેસ દ્વારા જિલ્લા કક્ષાનો કંટ્રોલ રૂમ કાર્યરત કરાયો

ભુજ તા.૩૦
કચ્છ જિલ્લા કોંગ્રેસ પ્રમુખ યજુવેન્દ્રસિંહ જોશી દ્વારા અતિ ભારે વરસાદની આગાહીની પરિસ્થિતિમાં વિનંતી સ્વરૂપે કચ્છીજનોને જાહેર અપીલ કરવામાં આવે છે કે હાલમાં કચ્છમાં અતિભારે વરસાદની ગંભીરતાને ધ્યાનમાં લેતા પાણી જ્યાં ભયજનક રીતે વહેતું હોય કે જે જળાશયોમાં પુષ્કળ પ્રમાણમાં પાણી હોય ત્યાં કોઈ વ્યક્તિએ જવું નહીં ઉપરાંત જિલ્લાના વહીવટી તંત્રએ, તથા કોંગ્રેસના કાર્યકરોએ રાહત બચાવ તથા અસરગ્રસ્તોને મદદ કરવાની કામગીરીમાં જોડાવા તથા કચ્છીજનોને ભારે વરસાદની પરિસ્થિતિમાં સાવધાન રહેવા

માધાપર મહેશ્વરી સમાજની બહેનોનું કઠીન ગોરખોડા વ્રત



ભુજ તા.૩૦
સમગ્ર વિશ્વમાં વસતા મહેશ્વરી સમાજમાં ભાઈઓ માધનસ્થાન કઠીન વ્રત ધારણ કરે છે જ્યારે પરણિત બહેનો શ્રાવણ માસમાં એકમથી ગવરીવ્રત ગોરખોડા ધારણ કરે છે. જે આદીકાળથી શિવપાર્વતીના અવતારધારી ગણાતા મહેશ સંપ્રદાય, મહેશ્વરી સંપ્રદાયના આરાધ્યાય ઈષ્ટદેવ ધણીમાતંગદેવ તથા આઈ માતા લખણઈદેવી માતાજીની કહોર તપસ્યાની પરંપરા મુજબ પ્રારંભ કરાયો છે. જે પરણિત સ્ત્રી દ્વારા પોતાના પતિના લાંબા આયુષ્ય, સુખ સમૃદ્ધિ, તથા ધાર્મિક સંસ્કારના સિંચન તથા પૃથ્વી પરના દરેક જીવો અને વિશ્વ કલ્યાણ માટે આ કહોર તપાસ્યા કરવામાં આવે છે જેમાં મહિલાઓ સવારે ત્રણ વાગે ઉઠી સ્નાન કરી અલખ દેવ હુંજગદેવ ગણેશદેવની આરાધના પૂજા પાઠ કર્યા બાદ પાંચ વાગ્યે

આંતરરાષ્ટ્રીય સેમિનારના માધ્યમથી રેલવેના વિસ્તરણ અંગે મંથન



ગાંધીનગરના મહાત્મા મંદિર સ્થિત કવનેશનલ સેન્ટર ખાતે ઈન્સ્ટિટ્યુશન ઓફ પરમેનન્ટ વે એન્જિનિયરિસ આઈપીઓયુઈ-ગાંધીનગર ૨૦૨૪ નો બે દિવસીય સેમિનાર શરૂ થયો હતો. આ કાર્યક્રમના મુખ્ય અધિકારી આઈપીઓયુઈ ના સંરક્ષક તથા રેલવે બોર્ડ ના સભ્ય ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર અનિલ કુમાર ખંડેલાલ હતા. આ પ્રસંગે કાર્યક્રમનું આયોજન કરી રહેલા પશ્ચિમ રેલવેના પ્રિન્સિપલ ચીફ એન્જિનિયર શ્રી અમિત ગુપ્તાએ તેમના સ્વાગત પ્રવચનમાં જણાવ્યું હતું કે, આ આઈપીઓયુઈ નો ૩૦ મો સેમિનાર છે જેનું આયોજન ગુજરાતના ગાંધીનગરમાં થઈ રહ્યું છે, તે પશ્ચિમ રેલવેનું સૌભાગ્ય છે કે અમને આ ગોરવપૂર્ણ આંતરરાષ્ટ્રીય આયોજનનું હોસ્ટિંગ કરવાની તક મળી રહી છે. આ સેમિનાર સિવિલ એન્જિનિયરિંગના ભેત્રે વિવિધ સ્તરે વિચારોનું આદાન-પ્રદાન કરવા અને જ્ઞાન અને અનુભવોનું આદાન-પ્રદાન કરવામાં આવ્યું હતું રેલવે ટ્રેક એન્જીનીયરીંગના ક્ષેત્રમાં નવી ટેકનોલોજી અને આધુનિકીકરણના યુગમાં, જેમાં ક્ષિત્ર એન્જીનીયરીંગ રેલવે ટ્રેક એન્જીનીયરીંગ સહિતના પ્રોજેક્ટ વ્યાનિગમાં તેને સાકાર કરવામાં મહત્વની ભૂમિકા છે. આ સેમિનારમાં, રેલવે એન્જિનિયરો દ્વારા તેમના ક્ષેત્રમાં સામનો કરી રહેલા તમામ સંબંધિત સમસ્યાઓ અને પડકારોની વિગતવાર ચર્ચા કરવામાં આવી હતી રેલવે મંત્રી ભારતીય રેલવેના વરિષ્ઠ એન્જિનિયરો સહિત નિવૃત્ત એન્જિનિયરિંગ અધિકારીઓ બેઠક માટે એકઠા થયા રેલવે મંત્રીએ કહ્યું ભારતીય રેલવે એન્જિનિયરો વિશ્વના શ્રેષ્ઠ એન્જિનિયરો ૨૦૩૦ સુધીમાં ૩૦૦૦ મિલિયન ટન માલ નું પરિવહન સાથે રેલવેના વિસ્તરણ અંગે ચર્ચા કરાઈ

ક્ષત્રિય યુવા આગેવાનના દુ:ખદ નિધન બદલ કોંગ્રેસે શ્રદ્ધાસુભન અર્પણ કર્યા

ભુજ તા.૩૦
શિવજી આહીર, અરજણ ભુડીયા, રામદેવસિંહ જોશી, ધીરજ ગરવા, ગની કુંભાર, કિશોરદાન ગઢવી, કાસમ સમા, દેવેન્દ્રસિંહ જેઠવા, સલીમ જાત, હરિસિંહ રાઠોડ, રાજેશ આહીર, પી સી ગઢવી, રાજેશ ત્રિવેદી હાસમ સમા, આઈસુબેન સમા, અંજલી ગોર, મહેબૂબ પાખેરા, રજાક ચાકી, હમીદ સમા વિગેરેએ શ્રદ્ધાસુભન અર્પણ કરી પરિવારને સાંત્વના પાઠવી હતી, એવું જિલ્લા પ્રવક્તા ગની કુંભારની યાદીમાં જણાવવાયું હતું.

ભયાઈ હાઈવે પર શંકાસ્પદ ૧૭ લાખનો જવલનશીલ પ્રવાહી જથ્થો પકડાયો

ભયાઈ તા.૩૦
ગાંધીધામ ભયાઈ હાઈવે પરથી સરહદી વિભાગ કાઈમ પોલીસે શંકાસ્પદ જથ્થો ૩.૧૭ લાખના જવલનશીલ પ્રવાહી જથ્થો, ટેકર સહિત કિ.રૂ.૫૨,૧૩,૫૬૫ સાથે એક ઈસમને પકડી પાડ્યો છે. સાયબર કાઈમ પો.સ્ટે.ના ઈન્સ.વાય.કે.ગોહિલને પાનગી બાતમી મળેલ કે, એક ટેકર: પ્ત ૧૨ મ્હ ૮૧૪૮ માં શંકાસ્પદ જવલનશીલ પદાર્થ ભરેલ છે. તેમજ હાલમાં આ ટેકર ગાંધીધામ ભયાઈ હાઈ વે પર અગ્રવાલ ઓટો મોબાઈલ્સ નામના પેટ્રોલ પંપની સામે સર્વિસ રોડ જઈ રહેલ છે, બાતમી આધારે રેઈડ કરી ના.પો. અધિ.મુકેશ ચૌધરીની હાજરીમાં મૂળ રાજસ્થાનના ટેકર ચાલક ગોરખનદાસ ઉત્તમદાસ વૈષ્ણવ વિરુદ્ધ અજાર પોલીસ સ્ટેશન ખાતે કાયદેસરની કાર્યવાહી કરી શંકાસ્પદ જવલનશીલ પ્રવાહી કિ.રૂ.૧૦,૦૩,૫૬૫, ટેકર કિ. રૂ.૩૫,૦૦,૦૦૦ મોબાઈલ, આધારકાર્ડ વગેરે ઓબ્જેક્ટ મળી કુલ રૂ.૫૨,૧૩,૫૬૫ નો મુદામાલ જપ્ત કર્યો હતો. આ કામગીરી સાયબર પોલીસ સરહદી રેન્જના સીની પો.ઈન્સ.એલ.પી. બોડાણાના માર્ગદર્શન હેઠળ ઈન્સ.વાય.કે.ગોહિલ તથા સ્ટાફ દ્વારા કરવામાં આવી હતી.

કચ્છના ઝડપથી વિકસતા ન્યુમરફોર કચ્છ
"વાત કહોલવતી"
દૈનિક અખબારમાં આપની આસપાસ બનતા બનાવો, સામાજિક, રાજકીય કે શૈક્ષણિક આગેવાનોના સમાચાર તથા આપની બહેરબંધી આપવા જે જ સંપર્ક કરો.
+91 9687605569
૯, માંતુભવ, સત્યમ સોસાયટી, ભુજ (કચ્છ)
EMAIL: NEWS4KUTCHINFO@GMAIL.COM
SOCIAL MEDIA FOLLOW US : NEWS4KUTCH

‘અસના’ની આફત ટળી! હવે કચ્છને મુશ્કેલીમાંથી ઉભુ કરવાનો પડકાર ૨૪ કલાકમાં જ જનજીવન સામાન્ય કરશે ‘ટીમ કચ્છ’

હવામાન નિષ્ણાંતોએ જેને દુર્લભ સંયોગ ગણ્યો હતો તેવા વાવાઝોડાનો ખતરો ગુજરાત-કચ્છ પરથી ટળ્યો છે, આ વાવાઝોડું કચ્છને સ્પર્શીને આગળ નીકળી ગયું છે, આ સિસ્ટમ હજુ અરબી સમુદ્રમાં જ આગળ વધશે પરંતુ તે ગુજરાતના દરિયાકિનારાથી સતત દૂર થતા હવે ગુજરાત પર ભયાનક વાવાઝોડાનો ખતરો નથી : તેવું નિષ્ણાંતોએ જણાવ્યું હતું શુક્રવારે કચ્છમાં હળવો વરસાદ જ નોંધાયો હતો : જો કે માંડવી,અબડાસા સહિતના વિસ્તારોમા લોકો માટે હજુ સમસ્યામાંથી બહાર આવવાનો અને તંત્રને મદદ પહોંચાડવાનો પડકાર છે



ભુજ તા.૩૦
ભુજવારથી સતત પડેલા વરસાદ બાદ ગુરૂવારે એકજ દિવસમાં પડેલા ભારે વરસાદને કારણે માંડવી શહેર ડુબી ગયું હતું ગુરૂવારે માંડવીમા ભારે મુશ્કેલ સ્થિતિ હતી અને મદદ માટે આર્મીને બોલાવી પડી હતી ગુરૂવારે માંડવી શહેરમાં આભ ફાટ્યું હોય તેમ ચારે બાજુએથી પાણીએ ધેરાવ કરી આખા શહેરને બાનમાં લીધું હતું શહેરમાં પ્રવેશતા જ, નવાનાકા સ્વામિનારાયણ મંદિર, જ્યોતેશ્વર પાર્ક વિસ્તાર અને ક્યારેય પાણી ન ભરાય તે એસ.ટી.રોડ ઉપર ૩/૪ કુટ અને બંદરરોડ પર લાકડા બજારના છેડે મોટા નાલા ઉપર બંને કુટ પાણી અને પંડિત શ્યામજી કૃષ્ણ વર્માની પ્રતિમા પાસે પાણી ભરાઈ ગયા હતા. જૂની પોસ્ટ ઓફિસ રોડ, ભુજવાળા નાકામાંથી પાણી પ્રવાહ પ્રવેશ કરી શ્રદ્ધા ગેસ્ટ હાઉસ નીચેના ભાગેથી લાકડા બજારમાં નીકળી રહ્યો હતો, ભુજવાળા

નાકામાં અગાઉ અત્યાર સુધી ક્યારેય પાણીનો પ્રવેશ નથી થયો, જે આ વખતે થયો હતો, બાબાવાડી તેમજ સોસાયટી વિસ્તારોમાં અનેક ધરોમાં ડ્રાઉન્ડ ફ્લોરમાં ૪-૫ ફુટ પાણી ભરાયા હતા, વલ્લભનગર, જયનગર, માધવનગર, મેઘમંગલનગર, પોલીસ ક્વાર્ટર જીમખાના પોસ્ટ ઓફિસ, લોહાણા બાળાશ્રમ, વગેરે અનેક વિસ્તારો પાણી ભરાવાના કારણે બેટમાં ફેરવાઈ ગયા હતા. જેને કારણે લોકોનું બહાર નિકળવું મુશ્કેલ હતું અને જે સ્થિતિ હતી તેજ સ્થિતિમાં લોકો ધરમા રહ્યા હતા જ્યારે આર્મી મદદ માટે આવી ત્યારે લોકો ધરની બહાર નિકળ્યા માંડવી બંદરે ૨૦૨૨ થી લાંગરેલું વહાણ ‘અલ નમરાણા’ ને બાધેલા રસાઓ પણ પવન અને પાણી મારના કારણે છુટી ગયા હતા અને વહાણ ઉપરના ભાગે ચડી જતાં વહાણના બંને ઈજનોને કરોડોના નુકશાન થયાનો અંદાજ તેમના

માલિકોએ દર્શાવ્યો હતો.મામલતદારથી લઈ પાલીકા સહિત તમામ લોકોએ સંકલનમા રહી કામગીરી કરી હતી જેની લોકોએ સરાહના કરી હતી .
માંડવીમા આફત બાદ આજે જનજીવન સામાન્ય કરવા માટેની કામગીરી હાથ ધરાઈ હતી. પાણી કાઢવા સહિત લોકોને સલામત સ્થળે ખસેડવાની કામગીરી વરસાદ બંધ રહેતા શક્ય બની હતી દરમ્યાન આજે ભુજની સમિક્ષા બેઠકમાં વહીવટી પ્રક્રિયા અનુસરીને અસરગ્રસ્તોને વહેલીતકે સહાયની ચૂકવણી સાથે અસરગ્રસ્ત વિસ્તારોમાં આગામી ૨૪થી ૪૮ કલાકમાં વરસાદની પાણી ઓસરી ગયા બાદ રિસ્ટોરેશનની કામગીરી યુદ્ધના ધોરણે કરવામાં આવશે તેમ જિલ્લા કલેક્ટરે વિશ્વાસ વ્યક્ત કર્યો હતો.માંડવીના ધારાસભ્યો સહિત અગ્રણીઓ સતત માંડવીમા સ્થિતી સામાન્ય કરતા દેખાયા હતા.

ટીમ વર્કથી કામ થયું : મંત્રી દોડી આવ્યા

બે દિવસથી આમતો માંડવીમાં મુશ્કેલી હતી અને ભારે વરસાદને કારણે ગુરૂવારે સ્થિતિ વધુ વિકટ બની હતી જે બાદ સ્થાનિક તંત્ર સાથે કચ્છ મુલાકાતે આવેલા મંત્રી પણ માંડવી દોડી આવ્યા હતા અને જરૂરી મદદ માટે ખાતરી આપી હતી જો કે તે પહેલા માંડવીના સ્થાનિક તંત્ર, પાલીકા, ચુંટાયેલા સભ્યોના સહયોગ પ્રયાસથી માંડવીને આફતમાં રાહતની મદદ મળી હતી નગર સેવાસદન મધ્યે મુખ્ય અધિકારી સુંજય પટેલ, નગરપતિ હરેશ વિજોડા, કારોબારી ચેરમેન વિશાલ ઠક્કર વગેરેના માર્ગદર્શન હેઠળ આખી ટીમ સતત કાર્ય કરી રહી હતી ધારાસભ્ય અનિરુદ્ધ દવે અસરગ્રસ્ત વિસ્તારોની મુલાકાત લઈ લોકોને સ્થળાંતર કરવા તેમજ પ્રશાસનને સહયોગ આપતા નજરે પડ્યા હતા સાંસદ વિનોદ યાવડા, સહિત ભાજપની ટીમ પણ અસરગ્રસ્ત એવા વિસ્તારોની મુલાકાતે પહોંચી હતી અને તંત્રને જરૂરી માર્ગદર્શન આપ્યું હતું. પ્રાંત અધિકારી, મામલતદાર, તાલુકા વિકાસ અધિકારી વગેરેના માર્ગદર્શન હેઠળ વિવિધ ટીમો દરેક ગામના તલાટીઓ સાથે સતત સંપર્કમાં રહી સમગ્ર પરિસ્થિતિને પહોંચી વળવા કામે લાગ્યા હતા. વિધુત બોર્ડના કાર્યપાલક ઈજનેર વિપુલ પટેલ, અને તેમની ટીમે પણ સવારથી જ કોઈ અર્થજનિય બનાવ ન બને તે માટે તાત્કાલિક પાવર સલાય બંધ કરાવ્યા બાદ વરસાતા વરસાદમાં પણ ઈલેક્ટ્રીસિટીની સેવા ઝડપથી શરૂ તાય તે માટે કામ કર્યું હતું. આમ સમગ્ર ટીમે સાથે રહી કામ કરતા માંડવીની સમસ્યા હળવી થઈ હતી.

અનેક લોકોને સલામત ખસેડાયા

બે દિવસથી પડેલા ભારે વરસાદ બાદ ગુરૂવારે શહેર પાણી-પાણી થઈ જતા તેની અસર જનજીવન પર દેખાઈ હતી તંત્રએ ગુરૂવારે ૨૦૦ લોકોને સલામત સ્થળે ખસેડ્યા હતા જે કામગીરી શુક્રવારે પણ ચાલુ રહી હતી. શુક્રવારે પણ માંડવીના પોષ વિસ્તારમા મુશ્કેલીમા રહેલા લોકોને આર્મીની મદદથી બહાર કઢાયા હતા તો તાલુકામાં પણ અનેક સ્થળોએ લોકોને સલામત ખસેડાયા હતા. જેમાં તાલુકાના મોડકુવા ગામે ૮ લોકો પાણી વચ્ચે ફસાયા હતા, તેમને રેસ્કયુ કરી બહાર કાઢી સલામત સ્થળે પહોંચાડ્યા હતા. માંડવીમાં ભારે વરસાદ બાદ સ્થાનિક તંત્રની મદદ માટે આર્મી આવી હતી અને બાબાવાડી વિસ્તાર સહિત શહેરના પાણીમાં ફસાયેલા વૃદ્ધ સહિતના લોકોને સલામત સ્થળે ખસેડાયા હતા જેમાં આર્મીના જવાનો જોડાયા હતા માંડવી-૭૦૩, મુન્દ્રા-૩૫૮ લોકોના સ્થળાંતર કરાયા હતા જ્યારે માંડવી વિસ્તારમાં ૨૩ લોકોના રેસ્કયુ કરાયા હતા.

આફતમાં દેવદુત બની તંત્રએ લોકોને રેસ્કયુ-સ્થળાંતર કર્યા



કચ્છમાં ૩૦૦૦ લોકોને સ્થળાંતર-રેસ્કયુ કરાયા

કચ્છમા ભારે વરસાદ બાદ વાવાઝોડાની અસરનું સંકેત હતું જે હવે ટળી ગયું છે. પરંતુ તેમ છતાં ભારે વરસાદ અને અગમચેતીના ભાગરૂપે વરસાદ, વાવાઝોડા અને ભારે પાણીના પ્રવાહથી મુશ્કેલી ન સર્જાય તે માટે તંત્ર દ્વારા કામગીરી કરાઈ હતી જેમાં કચ્છમાં ૨૮૨૮ લોકોને સલામત સ્થળે ખસેડવામાં આવ્યા હતા જેમા અબડાસા-૬૭૫, લખપત-૭૨૫, માંડવી-૭૦૩, મુન્દ્રા-૩૫૮, ભુજ-૩૫૦, અંજાર-૧૧, જ્યારે ગાંધીધામાંથી ૬ લોકોને સ્થળાંતર કરાયા હતા. એમ કુલ કચ્છમાં ૨૮૨૮ લોકોને સ્થળાંતર કરાયા હતા જ્યારે અંજાર, માંડવી મુન્દ્રામાં ૨૫૮ લોકોને રેસ્કયુ કરી બચાવાયા હતા. જેમા મુન્દ્રા અદાણી પોર્ટમાં ૧૬૪ લોકોને રેસ્કયુ કરાયા હતા જ્યારે અંજારમા એક, માંડવીમા ૨૩, મુન્દ્રાના કાંડાગરા તથા મુન્દ્રા શહેરમાં એક એમ કુલ ૨૫૮ લોકોને સ્થળાંતર કરાયા હતા જેમના માટે જરૂરી વ્યવસ્થા સાથે સલામત સ્થળે રહેવા સહિતની વ્યવસ્થા તંત્ર દ્વારા કરાઈ હતી. તથા વહીવટી તંત્ર તથા પોલીસ દ્વારા સંકલનમા રહી કામગીરી કરાઈ હતી. મુન્દ્રાના કાંડાગરા ગામે લેબર કોલોની ઉપરાંત મુન્દ્રા પોર્ટ પર ભારે વરસાદ બાદ પાણીના પ્રવાહમાં ફસાયેલા લોકોને સલામત કરાયા હતા તો લખપત, અબડાસા દરિયાઈ વિસ્તારમાં વાવાઝોડાની અસરના પગલે લોકોને સલામત સ્થળે ખસેડાયા હતા. હવે તમામ અહેવાલો સાથે ઝડપથી સર્વેની કામગીરી, નુકશાન અંગેનો ચિતાર એકઠો કરવા સાથે જે વિસ્તારોમા ભારે વરસાદ પડ્યો છે તેના પર જીલ્લા ડિઝાસ્ટરની ટીમ સતત નજર રાખી રહ્યા છે. ગુંદીધાળીમાં જાનના જોખમે ૨૩ મજૂરોને વહીવટીતંત્ર તથા એન.ડી.આર.એફની ની ટીમે ૩ કિ.મી દલદલમાં ચાલીને રેસ્કયુ કર્યા હતા દરિયાકાંઠાના વિસ્તારમાં મીઠાની કંપની આસપાસ વરસાદી પાણી ભરાઈ જતાં ૨૪ કલાકથી વધુ સમયથી મજૂરો પાણી વચ્ચે ફસાયેલા હતા ૩ કલાકના અંતે ફસાયેલા મજૂરોને બહાર કાઢવામાં સફળતા મળી હતી જે કામગીરીમાં સ્થાનિક તંત્ર તથા જવાનો જોડાયા હતા કલેક્ટરની સતત આ તમામ ધટનાઓ પણ નજર રાખી રહ્યા હતા અંતે ૩ કિ.મી દલદલવાળા વિસ્તારમાં ચાલીને ૩ થી ૪ કુટ સુધી ભરાયેલા પાણી વચ્ચે બચાવાયા હતા આવી રીતે તમામ લોકોની વહારે તંત્ર આવ્યું હતું.

અબડાસાના ગામો કાયમી સંપર્કમા રહે તેવા આયોજનની જરૂર

અબડાસામાં પણ ત્રણ દિવસથી અવિરત વરસાદ ચાલુ છે. અગાઉ ભારે વરસાદ બાદ સારા વરસાદથી અબડાસામાં ભારે મુશ્કેલી સર્જાઈ હતી અને દર વર્ષે ચૌમાસામાં સંપર્ક બહાર જતા ગામો આ વખતે પણ સંપર્ક વિહોણા બન્યા હતા જેના કાયમી ઉકેલ માટે વિચારવુ પડશે ધારાસભ્ય, પોલીસવડા, રેન્જ આઈજી સહિતના જવાબદારોએ સ્થિતિનો તાગ મેળવ્યો

નલીયા, તા.૩૦
અબડાસામાં એક તરફ વરસાદ મહેર કરાવી છે અને અબડાસાના તમામ ૩૭૦-તળાવો છલકાઈ ગયા હતા જો કે ભારે વરસાદને કારણે ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં ભારે નુકશાન સાથે હાલાકીનો સામનો કરવો પડ્યો હતો. ભારે વરસાદ બાદ ગુરૂવારે રેન્જ આઈજી ચિરાગ કોરડીયા કોઠારા સહિત અસરગ્રસ્ત વિસ્તારોની મુલાકાતે પહોંચ્યા હતા તો બીજી તરફ આજે પશ્ચિમ કચ્છ ઈન્ચાર્જ એસપી સાગર બાગમાર અબડાસા પહોંચ્યા હતા. અન નલિયાના મકતનગર વિસ્તારમા કુટ પેકેટ વિતરણ કરવા સાથે જાણી વિસ્તારમાં કરાયેલા સ્થળાંતરની વિગતો મેળવી હતી. અબડાસામા પડેલા વરસાદ બાદ સુથરી, મોયાળા, કોઠારા, વિંઝાણ, જાણી સહિત અનેક ગામોમાં ભારે હાલાકી લોકોને ભોગવવી પડી હતી અને ગામમાં વરસાદી પાણી ફરી વળતા લોકો મુશ્કેલીમા મુકાયા હતા. જો કે બારા ગામ હંમેશની જેમ ફરી ૨ દિવસ થી સંપર્ક વિહોણું બન્યું હતું. ગામમાંથી બે કાંદે નદી વહેતા ગામ સંપર્ક વિહોણું બન્યું હતું બારા ગામ સાથે લાલા, જાણી, સુથરી સહિતના અનેક ગામો સંપર્ક વિહોણા બન્યા હતા જે માંડવી ફરી શરૂ કરી દેવાતા ત્યા જનજીવન ફરી પંખજુ થયું છે. જો કે તંત્રએ આ વિસ્તાર અને ખાસ કરીને જાણી બંદરેથી ૮૯ લોકોને સલામત સ્થળે ખસેડ્યા હતા. જે માટે તંત્રએ વ્યવસ્થા કરી હતી ભારે વરસાદથી જાણી, બાળા, કોઠારા, સુથરી, વાંકુ સહિતના ગામોમા પાણી ભરાયા હતા અને અહીના લોકોએ સમસ્યાના કાયમી ઉકેલ માટેની માંગ પણ કરી હતી અને તંત્ર દ્વારા વરસાદી પાણીની કાયમી સમસ્યાના ઉકેલ

માટે કામ ન કરાતુ હોવાની ફરીયાદ પણ કરી હતી અબડાસા તાલુકામાં જનજીવન સામાન્ય બને તે રીતે યુદ્ધના ધોરણે રિસ્ટોરેશનની કામગીરી કરવા પ્રભારીમંત્રીએ સૂચના આપી હતી તો ખાસ કિસ્સામાં અધિકારી તરીકે દેવાંગ રાઠોડને ફરી અબડાસા મુકાયા હતા.તો બીજી તરફ અબડાસાના જાણી ગામે પાણી ફરી વળ્યા હતા ગામના આગેવાનોએ જણાવ્યું હતું કે ભારે વરસાદથી પશુધનને ભારે નુકશાન ગયું હતું સાથે લોકોના ધરોમા પણ પાણી પહોંચતા નુકશાન ગયું હતું તો અબડાસામા ભારે પવન સાથે વરસાદ બાદ કેટલાક વિસ્તારોમા વિજ પુરવઠો ખોરવાયો હતો તો ક્યાક થાંભલા પડી જવાના બનાવો પણ સામે આવ્યા હતા આમ અબડાસા વિસ્તાર પણ ત્રણ દિવસમા વરસાદથી મુશ્કેલીમા મુકાયું હતું ત્યારે ભારે વરસાદ બાદ કાયમી જે ગામોમા સમસ્યા સર્જાય છે તેના કાયમી ઉકેલની માંગ કરાઈ હતી. ગઈકાલે રેન્જ આઈજી બાદ આજે વાવાઝોડાની અસરની શક્યતા વચ્ચે ઈન્ચાર્જ જિલ્લા પોલીસ વડા એ નલિયા અને જાણીના દરીયાઈ પટ્ટી વિસ્તારમાં રહેતા લોકોની વહારે પહોંચ્યા હતા અને તાત્કાલિક અસર ગ્રસ્ત લોકો ને સલામત સ્થળે ખસેડવામાં આયાં હતા. સાથે ભુખ્યા,તરસ્યા રહેલા લોકો માટે તાત્કાલિક કુટ પેકેટ તથા પીવાના પાણીની તથા ગરમ નાસ્તાની વ્યવસ્થા કરી હતી.નલિયા વિભાગના ડીવીઝન અધિકારીઓ તેમની મુલાકાત સમયે સાથે રહ્યા હતા પોલીસવડાએ પોલીસ પરિવાર સાથે અસરગ્રસ્ત લોકો પાસેથી માહિતી મેળવી જરૂરી સુચનો આપી લોકોની મદદ કરી હતી.



અબડાસામા જનજીવન ઝડપથી સામાન્ય કરો : મંત્રી

કચ્છમાં વાવાઝોડાની અસરના પગલે દરિયાકાંઠાના તાલુકામાં ભારે પવન સાથે વરસાદ વરસી રહ્યો છે.પ્રભારીમંત્રી પ્રફુલ્લ પાનશેરિયાએ કચ્છના અબડાસા તાલુકાના મુખ્યમથક નલીયાની પ્રાંત કચેરીએ સમીક્ષા બેઠક યોજીને જનજીવન સામાન્ય બને તે માટે ની વહીવટીતંત્રની તૈયારીઓની સમીક્ષા કરી હતી. નલીયા પ્રાંત અધિકારી કુન્દન વાઘેલાએ અબડાસા તાલુકાની વર્તમાન સ્થિતિ અંગે પ્રભારીમંત્રીને માહિતી આપતા જણાવ્યું હતું કે, ભારે

પવન સાથેના વરસાદના લીધે અને નીચાણવાળા વિસ્તારોમાં પાણી ભરાઈ જવાથી કુલ ૮૦૦થી વધારે લોકોનું સ્થળાંતર કરીને સલામત

તાલુકાની પરિસ્થિતિનો તાગ મેળવી રોડ કનેક્ટિવિટી અને વીજ પુરવઠો યુદ્ધના ધોરણે પૂર્વવત કરવા સંબંધિત વિભાગના અધિકારીઓને સૂચના આપી હતી. આ ઉપરાંત વરસાદ બાદ ગ્રામ્ય રોડ રિપેરિંગ, પશુ મરણ સહાય, સરકારી નિયમોનુસાર કેશઠાલ સહાય, નુકસાન સર્વે કામગીરી, રોગચાળો અટકાવવા જરૂરી આરોગ્યલક્ષી પગલાઓ સહિતની બાબતોને પ્રાથમિકતા આપી કામગીરી કરવા ઉપર ભાર મૂક્યો હતો.

સ્થિતિ સમિક્ષા સાથે પ્રભાવિત ગામોમાં પહોંચ્યા ધારાસભ્ય

કચ્છમાં વાવાઝોડાની અસરના પગલે દરિયાકાંઠાના અબડાસા, લખપત તાલુકામાં ભારે પવન સાથે વરસાદ વરસી રહ્યો છે. ત્યારે ધારાસભ્ય પ્રદ્યુમ્નસિંહ જોડજીએ શુક્રવારે અબડાસા તાલુકાના મુખ્યમથક નલીયાની મુખ્ય બજારની મુલાકાત લઈને ભરાયેલા પાણીનો તત્કાલ નિકાલ કરવા સંબંધિત અધિકારીઓને સૂચના આપી હતી. તેમજ જાણી ગામ, બંદર તથા લાલા ગામ મધ્યે વાસ્તવિક સ્થિતિનો ચિતાર મેળવીને જનજીવન પૂર્વવત કરવા,

રોગચાળાને અટકાવવા આગોતરા પગલા ભરવા અને નાગરિકોની સમસ્યાઓના ત્વરિત નિકાલ કરવા જરૂરી માર્ગદર્શન તથા સંબંધિત અધિકારીઓને સૂચના આપી હતી.

ધારાસભ્ય પ્રદ્યુમ્નસિંહ જોડજી અને કચ્છ મોરબી સાંસદ વિનોદ યાવડાએ વીજ પુરવઠાના પુનઃ સ્થાપન અને સંદેશા વ્યવહારથી કોઈપણ ગામ વચિત રહી ના જાય એ રીતે તાલુકાના તંત્રને કામગીરી કરવા સૂચના આપી હતી. અગ્રણી દેવજી વરવંદ અને ધવલ આચાર્ય પ્રભારીમંત્રીની સૂચનાઓનું તાત્કાલિક અમલીકરણ કરવા અને જનજીવન સામાન્ય થાય તે દિશામાં ઝડપથી કામગીરી કરવા ઉપર ભાર મૂક્યો હતો. આ બેઠકમાં જવાબદાર અધિકારીઓ હાજર રહ્યા હતા.